



Začenjajo se razprave o zaključnih računih. Ob lanskih dosežkih in pregledu ovir, ki so onemogočile še boljše poslovanje, kaže povsod pregledati tudi letošnje plane in stabilizacijske programe. Nikjer naj ne bi ob tem pozabili na varčevanje s surovinami in energijo.

NI DVOMA K MESU DROGIN HREN



Kranj, torek, 10. 2. 1981  
Cena: 7 din

List izhaja od oktobra 1947 kot tednik, od januarja 1958 kot poltednik, od januarja 1960 trikrat tedensko, od januarja 1964 kot poltednik ob sredah in sobotah, od julija 1974 pa ob torkih in petkih.

eto XXXIV. Številka 10

# GLAS

Ustanovitelji: občinska konferenca SZDL Senice, Kranj, Radovljica, Škofja Loka Tržič — Izdaja: časopisno podjetje za Kranj — Glavni urednik Igor Slavec Odgovorni urednik Andrej Zalar

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO

Gorenjska v prvem stabilizacijskem letu

## Tudi višje cene so pomagale dohodku

Na Gorenjskem se je lani v primerjavi z letom 1979 po prvih ocenah celotni prihodek povečal od 6 do 32 odstotkov, porabljena sredstva so za 10 do 15 odstotkov zaostajala, prav tako pa tudi realni osebni dohodki, vendar se je za okrog 65 odstotkov povečala akumulacija.

KRANJ — Lanski rezultati gospodarjenja na Gorenjskem so splošno po prvih ocenah dobri. So tudi posledica spoznanja ljudi, da je stabilizacija edini način za preseganje težav, vendar njeno breme ne sme leči le na ramena delavcev v proizvodnji (le-ti jo resnično sedaj najbolj občutijo, vendar se njihova krog širi), ampak čim bolj enakomerno na vse nas. Zaključni računi, katerih obravnava se začne, morajo biti letos še popolnejši, bolj analitični in razum-

ljivejši, saj bo govora o gospodarjenju v letu, ko se je politika gospodarske stabilizacije začela, obenem pa se dogovarjamo o našem razvoju v prihodnjih petih letih.

Podatki o lanskem gospodarjenju na Gorenjskem, opraviti imamo s prvimi pokazatelji, so na splošno ugodni, upoštevajoč razmere, v kakršnih smo gospodarili. Celotni prihodek se je lani v primerjavi letom 1979 povečal za 30 do 32 odstotkov, precej zaradi večje produktivnosti dela,

še večji delež pri takšni rasti pa so imele višje cene in devalvacija dinarja. K večjemu celotnemu prihodu je precej prispeval tudi izvoz, saj je v nekaterih gorenjskih občinah skokovito naraščal, kar bi morala biti v prihodnje ena od stalnic gorenjskega gospodarstva. Izvoz je tudi pogoj, da bomo sposobni uvažati najnujnejše za zagotavljanje nemotene proizvodnje. Njen obseg je bil lani zaradi pomanjkanja surovin in reprodukcijskega materiala marsikje manjši (Sava, Železarna itd.) Porabljena sredstva so naraščala počasneje od rasti celotnega prihodka. Lanska rast dohodka je bila v primerjavi z letom 1979 višja za dobrih 30 odstotkov. Osebni dohodki so za rastjo dohodka zaostajali za okrog 35 odstotkov. Realno so bili za 6 do 7 odstotkov nižji kot leta 1979 in znašajo povprečno mesečno na Gorenjskem 8430 dinarjev. Akumulacija pa se je povečala za 65 odstotkov.

Na osnovi lanskih devetmesečnih rezultatov poslovanja in razgovorov, ki so bili opravljeni v nekaterih organizacijah združenega dela, ki so imele motnje v poslovanju, na Gorenjskem predvidevajo, da bodo le štiri temeljne organizacije izkazale pri zaključnih računih izgubo: Železarna Jesenice — TOZD Blumling štekel (izguba bo pokrita znotraj delovne organizacije), kranjska Klavnica, Mesoizdelki Škofja Loka in poključki hoteli.

Spoznanje o nujnosti gospodarnega trošenja dohodka in široka družbenopolitična akcija sta prispevala, da je Gorenjska lani na splošno upoštevala družbeni dogovor o razporejanju dohodka. Kršiteljev dogovora je bilo proti koncu lanskega leta vedno manj. Ob tridesetletju jih je bilo 23, na koncu leta pa le še sedem v gospodarstvu in eden med družbenimi dejavnostmi.

J. Košnjek

tisoč ljudi je uživalo v sončni dolini, o katerih poročamo na športnih straneh, so bile tudi v drugih krajih Gorenjske — Foto: D. Humer, J. Košnjek

## Pred razpravo o zaključnih računih Gospodarjenje in stabilizacija

Akcijo so pred nekaj leti sprožili sindikati in je sedaj že ustaljena praksa. Temeljite obravnave rezultatov gospodarjenja ob sprejetju zaključnih računov in med letom ob periodičnih obračunih, so namreč delavci sprejeli in osvojili kot možnost, da se temeljito seznanijo z rezultati svojega dela in s tem kaj jih ovira, da bi bili dosežki boljše; pa tudi kot možnost, da neposredno ali prek svojih delegatov vplivajo na samoupravne odločitve pri odpravi vzrokov in ovir za boljše delo in poslovanje ter na politiko razvoja temeljnih in drugih organizacij združenega dela.

Zaostreni pogoji gospodarjenja v preteklem letu so v večini delovnih organizacij vplivali na rezultate gospodarjenja. Kjer na zaostrite niso takoj reagirali s sprejetjem stabilizacijskega programa in njegovim uresničevanjem, so rezultati slabši oziroma se vpliv gospodarskih težav bolj pozna, drugod manj. Zato naj bo temeljna usmeritev sedanje aktivnosti uresničevanje stabilizacijskih ciljev, krepitev samoupravnega položaja delavcev in njihova odgovornost za nadaljnji razvoj samoupravnih družbenoekonomskih odnosov. Pri obravnavi analize gospodarjenja in sprejetju zaključnih računov morajo zlasti sindikati, v sodelovanju z drugimi družbenopolitičnimi organizacijami in samoupravnimi organi, zagotoviti kritične razprave o notranjih in tudi zunanjih vplivih na poslovanje in delo. To še posebej velja za tiste delovne kolektive, ki so poslovali z izgubo ali pa na meji rentabilnosti ali pa so imeli med letom velike težave zaradi nezadostne preskrbe z repromateriali, previsokimi cenami surovin in podobnim. Sedaj je treba oceniti kako letos.

Zato naj bodo v razprave ob zaključnih računih vključene tudi obravnave predlogov letošnjega stabilizacijskega programa. Izkušnje, pridobljene pri uresničevanju stabilizacijske politike lani, dajejo dobro startno osnovo za še boljše rezultate pri premagovanju letošnjih težav. Nikakor v njih ne sme manjkati program varčevanja pri energiji, rrgiji in surovinah. V ta namen naj bi sindikalne organizacije sprožile akcijo o stalnem zbiranju odpadnih surovin za predelovalno industrijo, za katere vsako leto odštejemo veliko deviz, ki bi jih še kako potrebovali drugje.

Vsa aktivnost pri obravnavi zaključnih računov in rezultatov gospodarjenja pa mora prispevati, to je tudi njen osnovni namen, k utrjevanju samoupravnega položaja delavca, da bo dejansko odločal o pogojih in rezultatih svojega dela.

L. Bogataj



**SLOVESNA PODELITEV PREŠERNOVIH NAGRAD GORENJSKE**  
V petek, 6. februarja, so Kulturne skupnosti gorenjskih občin na Bledu svečano podelile tradicionalne Prešernove nagrade, priznanja za izjemne dosežke ali za življenjsko delo na področju kulture. Letošnji nagradenci so: zbiralec okamnin Jože Bedič z Jesenic, muzikolog, zborovodja in glasbeni pedagog Matevž Fabijan iz Kranja, akademski slikar Franc Novinc iz Godešiča pri Škofji Loki, muzealec in galerist Andrej Pavlovec iz Škofje Loke, akademski slikar Albin Polajnar iz Bohinjske Bistrice in Odbor za prenovalo starega mestnega jedra Tržiča.

## Slovenska alpska turneja za ženske EP '81 Krvavški veleslalom na Kobli

KRANJ — Za slovensko alpsko turnejo, ki se začne v četrtek na Zatrniku in konča v soboto na Ulovki, je vse pripravljeno. Vse te tri tekme, dve v slalomu in ena v veleslalomu, štejejo za ženski evropski pokal, le nedeljska tekma v veleslalomu, ki jo bodo na Starem vrhu organizirali Ločani, šteje za točke FIS.

V četrtek je SK Bled organizator prve slalomске tekme na Zatrniku. Za vse tri tekme je prijavljeno nad sto tekmovalk iz petnajst evropskih držav. Verjetno pa bodo po Zlati listici nastopile tudi ženske iz ZDA in Kanade. Največ težav so pri izvedbi evropskega pokala imeli Kranjčani za pokal Kranj '81. Na Krvavcu je odjuga na smučišču precej stopila snežno odejo. Zato so se pri SK Triglavu odločili, da petkov

veleslalom prestavijo na rezervno progno na Kobli. Start prve vožnje bo ob 10. uri. Na Ulovki bo v soboto še slalom. Vsi trije organizatorji so imeli precej dela pri pripravi prog. Vseeno pa so pri SK Bled, Zvezi smučarskih organizacij Ljubljana in pri SK Triglavu vložili vse, da so proge take kot morajo biti. Enako dobro so se potrudili tudi organizatorji SK Alpetour za nedeljsko veleslalomsko tekmo na Starem vrhu.

Vsi štiri organizatorji so prepričani, da bo ta slovenska ženska alpska turneja uspela v vseh pogledih in da bodo vsi zadovoljni odhajali iz Bleda in Starega vrha. Spored tekmovalci ostane isti kot smo ga objavili v petkovi številki.





## PO JUGOSLAVIJI

## Djuranović v ZRN

Predsednik zveznega izvršnega sveta Veselin Djuranović je na obisku v Zvezni republiki Nemčiji. Predsednik je odpotoval na obisk v Zvezno republiko Nemčijo na povabilo kanclerja Helmuta Schmidta.

## Enotna politična akcija

Z razpravami o stabilizacijskih nalogah, tretjem kongresu jugoslovanskih samoupravljalcev in aktualnih vprašanjih posameznih področij so bili v petek sklenjeni regionalni posveti družbenopolitičnih organizacij in občinskih skupščin. Na njih so razpravljali tudi o vlogi družbenopolitičnih organizacij in nekaterih kadrovskih vprašanjih.

## Požar v javnih skladiščih

V petek popoldne je zagorelo v skladišču Emone v javnih skladiščih v Ljubljani. Plameni so se hitro razširili in so kljub hitremu posredovanju gasilcev uničili skoraj tri četrtine skladišča in blaga v njem. Po prvih podatkih cenijo škodo na 200 milijonov dinarjev.

## »88 drevesc za tovariša Tita«

Akcija med katero bodo posadili na ustreznih prostorih po vsej državi »88 drevesc za tovariša Tita« — akcija je podprl koordinacijski odbor zvezne konference SZDL Jugoslavije za obeleževanje in ohranjanje imena in dela Josipa Broza-Tita — bo trajna in kar najbolj široka. Pri zbiranju krajev za ureditev gajev, gozdov in alej bodo sodelovali urbanisti, pri zbiranju sadik pa strokovnjaki in organizacije, tako da bi v vsakem kraju določili najbolj primerna drevesa. Namen akcije je, da bi resno in na tak plemenit način ohranili in negovali spomin na tovariša Tita.

## Aluminij za električno energijo

Do leta 1985 bo Črna gora potrebovala približno 19 milijard kilovatnih ur električne energije letno. Zadoštili mora namreč velikim industrijskim potrošnikom — predvsem titograjskemu aluminijem kombinatu in nikšički železarni. Iz domačih virov bo mogoče dobiti 15,5 milijard kilovatnih ur, 3,6 milijarde pa bodo morali letno uvoziti iz Srbije in sosednje Albanije. Črna gora bo zato dobavljala srbskemu gospodarstvu 32 tisoč ton aluminija.

## Paradižnik in nageljni

V toplih gredah KIK Prilep so na devetih hektarih obrali paradižnik in kumare. Pridelali so okoli 400 ton paradižnika in 150 ton kumar. V prihodnje bodo v prilepskih toplih gredah zmanjšali setev zgodnje zelenjave zaradi nizkih odkupnih cen in težav z ogrevanjem in bodo posadili več nageljnjev, ki grede veliko bolje v prodajo.

## Keramika bo izdelovala televizorje

Letos naj bi tovarna visokofrekvenčne keramike »Keramik« iz Gevgelije, ki posluje v okviru Ei Niš začela izdelovati prenosne in barvne televizorje. Nekateri dele bodo uvozili iz Sovjetske zveze, kot povračilo za izvoz jugoslovanskih elektroakustičnih naprav.



**SVEČE NA KOROŠKEM** — Množica nekdanjih koroških partizanov in svojcev iz Roža, Podjune, Zile in vseh okoliških krajev se je v nedeljo, 8. februarja, zgrnila okoli groba slovenskega narodnega heroja Matije Verdника-Tomaža v Svečah, ki je pred 37 leti podlegel hudim ranam, ki mu jih je zadal sovražnik. Slovesnosti se je udeležil tudi jugoslovanski konzul v Celovcu Alfonz Naveržnik, prišli pa so tudi številni nekdanji borci in aktivisti z Gorenjske, mladi ter številni prijatelji koroških Slovencev. Na skupni grob heroja Verdника in drugih koroških borcev so predstavniki družbenopolitičnih organizacij z obeh strani meje položili vence in cvetje. Po kratkem kulturnem programu koroškega gledališnika Marjana Srenca iz Celovca, je zbranim spregovoril predsednik Zveze koroških partizanov Janez Wutte-Luc. Spregovoril je o tem, kako koroški Slovenci vedno znova doživljajo, da ostajajo nekaznovani nacisti, ki bi z vsemi silami radi potlačili slovenstvo na Koroškem, kako trdni in še trdnjeji morajo biti v tej svoji bitki in ostati pravi Slovenci. Za njim, je o tem nikoli končanem boju koroških Slovencev spregovoril predsednik jeseniške mladine Miro Klinar. Žal se tokrat na tej slovesnosti pod Sinjim vrhom, kljub številnim slovenskim pevskim zborom, ki jih ima in goji Koroška, ni oglasila mila, mehka slovenska koroška pesem, ki je bila ob takih priložnostih v navadi in kakršno so koroški partizani tako ljubili. — Foto: D. Dolenc

## Predavanja za koroške Slovence

Delavska univerza iz Kranja že skoraj leto dni prireja zanimiva vzgojna in zdravstvena predavanja za naše zamejske Slovence na Koroškem

Pred letom dni je Zveza delavskih univerz Slovenije sklicala v Kranju posvet z delavskimi univerzami vseh obmejnih občin Štajerske, slovenske Koroške in Gorenjske, da bi pričeli z organiziranjem predavanj za zamejske koroške Slovence, za katere so se živo zanimali članice zveze slovenskih žena na Koroškem in njihova predsednica Milena Gröb-lacher.

Ze res, da jim avstrijske izobraževalne skupnosti nudijo kvalitetna vsakovrstna predavanja, toda, vse drugače je, če so ta predavanja v njihovem, slovenskem jeziku.

Prva (in menda edina!) je s predavanji začela kranjska delavska univerza marca in aprila lani; bila so to vzgojna predavanja v Železni Kapli in Selih. Sledila pa so še predavanja v Sloveni Plajberku, Celovcu, Borovljah, Kotmari vasi, Bilčovsu, Škocjanu in Šmihelu. Ta

## Obiski v osnovnih organizacijah

Škofja Loka — Komite občinske konference ZKS Škofja Loka začela akcijo »20 OO ZKS«. Člani komiteja oziroma konference bodo obiskali tiste osnovne organizacije Zveze komunistov, ki jih je predlani obiskala posebna delovna skupina CK ZKS. Želijo se seznaniti, če so bile nepravilnosti, ki jih je ugotovila delovna skupina in katerih odprava je bila potem vnešena v delovne programe, tudi odpravljene. Poseben poudarek bodo dali pogovorom s komunisti v kmetijstvu. Pri tem gre za vsebinsko preoblikovanje kmetijskih zadrug, ker ugotavljajo, da v njih še vedno nimajo prve besede kmetje, temveč v preveliki meri delavci, ki delajo v strokovnih službah. Pogovorili se bodo tudi o uresničevanju programa pospeševanja kmetijstva, za kar škofjeloško združeno delo zbira po 0,4 odstotke od višine bruto osebnih dohodkov.

L. B.

## Aktivi delovnih invalidov

Škofja Loka — Občinski svet Zveze sindikatov Škofja Loka je sprožil akcijo, da bi v vseh delovnih kolektivih, kjer dela več delovnih invalidov, ustanovili posebne aktive, v katere bi vključili delavce s posledicami poškodb, kr so jih dobili pri delu. Glavni namen organiziranja aktivov delovnih invalidov je v tem, da bi delovni invalidi lažje uveljavljali svoje pravice do lažjega dela in pravičnega dohodka.

L. B.

## JESENICE

Danes, 10. februarja, ob 10. uri bo seja izvršnega odbora občinske skupščine. Na njej bodo podali mnenje k predlogu Crnomelj za spremembo zakona o vodah in obravnavali predlog za sklenitev dogovora o skupnih osnovah za zagotavljanje samoupravnih družbenoekonomskih odnosov na področju sivega gospodarstva v naši republiki, osnutek dogovora med republiko Slovenija in republiko Avstrija o sodelovanju republiške geodetske službe in uresničevanju programa za sedanje srednjeročno obdobje in srednjeročni program del na območju SR Slovenije za obdobje 1981—1985. Med drugim pregledali tudi samoupravni sporazum o združitvi in nanciranju izdelave preglednih katastrskih načrtov v letih, se odločali o sprejemu predloga za nove cene geodetskih storitev.

## ŠK. LOKA

Danes ob 16. uri bo skupni sestanek komiteja delavcev in konference mladih iz krajevnih skupnosti. Na redu je priprava na problemsko konferenco o ekonomskem položaju mladih in akcije »Najboljši OOO« združenem delu in KS« in akcije »Najboljši samoupravljalcev.«

V četrtek, ob 16. uri bo posvet predsednikov organizacij sindikata. Obravnavali bodo naloge sindikata za zaključnih računov za leto 1980, aktivnost sindikatov v tretji kongres samoupravljalcev Jugoslavije, predlog občinskega sveta, uresničevanje sklepov II. konference, ter še nekatere druge zadeve.

## Stabilizacijsko leto

V letošnjem letu čaka osnovne organizacije sindikata v Radovljici vrsta nalog — Sprejeti njevat slabe rezultate gospodarjenja in začeti stabilizacijsko politiko

Radovljica — Akcijski program občinskega sindikalnega sveta v Radovljici opredeljuje kot prednostne naloge v letošnjem letu uveljavljanje samoupravnih in družbenoekonomskih in družbenopolitičnih odnosov, planiranje, uveljavljanje načela delitve po delu in rezultatih dela, uresničevanje ciljev gospodarske stabilizacije, zaposlovanje, uveljavljanje dobrih delovnih razmer, uveljavljanje družbenoekonomskih odnosov v stanovanjskem gospodarstvu, izobraževanje in raziskovalno dejavnost, organizacijsko in kadrovske krepitve zveze sindikatov ter ostale oblike dela.

Radovljiški sindikati nameravajo v letošnjem letu največ pozornosti posvetiti predvsem uveljavljanju samoupravnih družbenoekonomskih in družbenopolitičnih odnosov v temeljnih in delovnih organizacijah, zato se bodo lotili vseh perečih vprašanj, ki uspešno uresničitev teh nalog še zavirajo. Prav tako je še kako pomembno planiranje, saj bodo najmanj enkrat letno vse osnovne organizacije temeljito ocenile uresničevanje planov svojih delovnih sredin, občinski svet pa uresničevanje družbenega plana občine in planov samoupravnih interesnih skupnosti. Kritično bodo spremljali in obravnavali področje pridobivanja in razporejanja dohodka, zaposlovanje in področje socialne politike. Osnovne organizacije se bodo pri delitvi osebnih dohodkov morale zavzeti, da za rast dohodka ne bo osnova le večji fizični obseg proizvodnje, temveč uveljavljanje kvalitetnih dejavnikov proizvodnje. Stabilizacija naj bi bila imperativ v vseh temeljnih in delovnih organizacijah, vzroke pa, ki bi vplivali na slabe gospodarske rezultate pa bodo morali sproti razčlenjevati. Zaposlovanje bodo omejili v okviru predvidenja, analiza razmer na področju humanizacije dela pa naj bi vodila v prizadevanja za večje varstvo pri delu, za manjšo invalidnost in za boljše zdravstveno varstvo v delovnih in temeljnih organizacijah. Stanovanjska problematika bo še naprej na dnevnih redih posvetov in sestankov, prav tako pa sindikati ne

## Prostorski dokument v javni obr

Škofja Loka — V škofjeloški občini začne pripraviti načrt občinskega prostorskega dokumenta občine Škofja Loka, grafični del osnutka storski del tudi javno podlagi dogovora o temeljnega plana občine Škofja Loka za obdobje 1981—1985. Grafični del osnutka storski del tudi javno podlagi dogovora o temeljnega plana občine Škofja Loka za obdobje 1981—1985. Grafični del osnutka storski del tudi javno podlagi dogovora o temeljnega plana občine Škofja Loka za obdobje 1981—1985.

Na podlagi pravilnika o podeljevanju občinskega priznanja delne fronte slovenskega naroda, žirija za podeljevanje priznanj občinski konferenci SZDL Radovljica

## OBJAVLJA

pogoje in rok za predlaganje kandidatov za podeljevanje priznanj OF leta 1981.

Priznanja se bodo podelila ob obletnici ustanovitve OF za služenje posameznikom in organizacijam, ki so s svojim delom prispevale k razvoju in napredku naše države. Priznanja bodo podeljena tudi tistim, ki so s svojim delom prispevale k razvoju in napredku naše države. Priznanja bodo podeljena tudi tistim, ki so s svojim delom prispevale k razvoju in napredku naše države.

Predloge za podelitev priznanj lahko podajo organizacije, delovne organizacije, samoupravne skupnosti, njihovi organi in posamezni občani.

Predlogi morajo vsebovati osebne podatke in utemeljitev zaradi katerih naj kandidati prejmejo priznanja OF za leto 1981. Rok za prijave je 16. marec 1981!

Predloge sprejema: žirija za podeljevanje priznanj OF občinski konferenci SZDL Radovljica.



# Ob potrebah pomisleki z vodenijo

**Izvršni svet je ponovno odložil predlog o višini prispevka občanov za gradnjo vodovodnega in analizijskega omrežja — Kakšne so stvarne snove in skrajne meje, ki jih občanov žep preseže? — Izbirati bo najbrž mogoče le med nazaovanjem in razvojem**

**Tržič** — Skupščina občinske komunalne skupnosti je v zadnjih treh tednih sprejela tri predloge, po katerih občani združevali denar za izgradnjo vodovoda in kanalizacije. S analizo in vodarino se namreč skriva samo vzdrževanje teh objektov in naprav, medtem ko za novodone denarja ni.

Zaostajanje razvoja komunalnih javnosti v tržiški občini v prešlih planskih obdobjih vse očitneje

zavira hitrejšo stanovanjsko in poslovno gradnjo. Potrebe po močnejših vodnih zajetjih so že dolgo znane, problem kanalizacijskega omrežja pa tudi zelo pereč, najsi gre za območje Raven, Tržiča ali Kovorja.

Po predlogu, ki ga je sprejela skupščina komunalne skupnosti in ga vgradila v svoje planske dokumente za to srednjeročno obdobje, bi vsak porabnik za priključek na

vodovod in kanalizacijo prispeval enkratno znesek, odvisen od stanovanjske površine oziroma od količine porabljene vode, razen tega pa bi ob prispevku za vodarino in kanalizacijo plačevali še 1,90 din za vodovodne in 4,50 dinarjev za kanalizacijske naprave in objekte, računano na kubični meter porabljene vode.

Na ta način bi komunalna skupnost v petih letih zbrala 32,6 milijona dinarjev, kar predstavlja komaj 41 odstotkov denarja, potrebnega za načrtovano gradnjo vodovodnega in kanalizacijskega omrežja. Manjkajoči znesek namerava pridobiti iz dela stanovanjskih sredstev za razširjeno reprodrukcijsko in s krediti pod najugodnejšimi pogoji, to je za dobo petnajst let.

Izvršni svet skupščine občine Tržič je o posameznih predlogih komunalne skupnosti že razpravjal. Nikoli se o njih ni uspel dokončno opredeliti. Podobno je bilo prejšnji teden, ko je obravnaval celotno problematiko. Največ pomislekov je imel glede stvarnih osnov in skrajnih meja, do katerih bi višina prispevkov v tem, dokaj težkem času za delovnega človeka, smela seči.

Res je, da so programi že potrjeni, da se je skupščina komunalne skupnosti strinjala tudi z višino prispevkov, kljub temu pa je izvršni svet menil, da bi kazalo ponovno pregledati finančno konstrukcijo načrtovanih naložb in na tej osnovi začrtati potrebne zneske. Glede prispevka za kanalizacijo sprememba verjetno ne bo mogoča, vprašanje pa je, kaj bo prinesla študija o možnostih zajetij pitne vode, ki bo končna predvidoma v tem polletju. Prispevek 1,90 dinarjev je namreč računano na program izgradnje vodovoda Črni gozd.

A četudi Črni gozd ne bo nikoli ureden, bo slejkoprej treba poiskati primerno novo zajetje, ki najbrž ne bo dosti ali sploh nič cenejše od tega. Prispevek bo zato nujen, kajti izbirati je mogoče le med nazadovanjem in razvojem ali, drugače povedano, med suhimi pipami in vodo.

H. Jelovčan

## Delegatsko vprašanje v republiški skupščini Da nas tema ne bo presenečala

**Kranj** — Stane Božič, delegat kranjske občine v zboru občin republiške skupščine, je postavil delegatsko vprašanje o vzrokih decembrskega razpada elektroenergetskega sistema in o ukrepih, da se neljuba tema ne bo ponavljala. Predsednik republiškega komiteja za energetiko, industrijo in gradbeništvo inž. Marko Vraničar odgovarja o vzrokih prisilne teme, prav tako pa govori tudi o ukrepih, za katere se bo moralo odločiti slovensko elektrogospodarstvo skupaj s potrošniki.

Do izpada je prišlo zaradi izredno velike obremenitve jugoslovanskega električnega omrežja brez potrebne rezerve, manjše proizvodnje v nekaterih republikah in pokrajini, okvar na nekaterih pomembnih daljnovodnih in visoke potrošnje v tem trenutku. Razkorak med potrošnjo in proizvodnjo električne energije se povečuje kljub nekaterim novim virom, vendar bo treba v sedanjem srednjeročnem obdobju dati energetiki posebno pozornost.

V Sloveniji bomo med drugim dogradili jedrsko elektrarno v Krškem, hidroelektrarno v Solkanu in Mavčičah ter drugo toplarno v Ljubljani, zakupljene pa bodo tudi zmogljivosti v Bosni in na Kosovem. Prav tako se bo treba pripraviti na gradnjo elektrarn po letu 1985, ob tem pa bomo posodobili republiški dispečerski center ter vodenje sistema napetih, kar bo omogočalo učinkovitejša ukrepanja ter boljše povezave med centrom in objekti ter med objekti samimi. To je ena plat reševanja problematike. Druga je pri potrošnikih. V Sloveniji je bila decembra lani potrošnja za dobrih 8 odstotkov višja kot v enakem obdobju leta 1979. V Jugoslaviji pa kar za 20 odstotkov. Vedno bolj torej izkoriščamo elektriko in to predvsem za ogrevanje ob pomanjkanju drugih kuriv. Pritisk na potrošnjo se bo še stopnjeval, zato bodo morale svoje odigrati tudi cene.

J. Košnjek

## Referendum po pošti

Debelo so pred nekaj dnevi pogledali člani stanovanjske zadruge Sora Škofja Loka, ko je na njihove naslove prispelo pismo, ki jih je obvestilo, da mora stanovanjska zadruga imeti samoupravne akte in zato naj izpolnijo pristopno izjavo, ki je priložena v pismu. Pošljejo naj jo čimprej na naslov stanovanjske zadruge. Da ne bi imeli nepotrebnih stroškov in dela, je bila priložena celo kuverta z izpisanim naslovom in znakom.

Člane zadruge je delovna skupnost (ima dva člana), obvestila, da gre za devet samoupravnih aktov in sicer: pravilnik o delu disciplinske komisije, pravilnik o osnovah in merilih za delitev sredstev za osebne dohodke in ostale potrebe delovne skupnosti stanovanjske zadruge, samoupravni sporazum o razporejanju čistega dohodka in sredstev za sklad skupne porabe, samoupravni sporazum o medsebojnih pravicah in obveznostih in odgovornostih med stanovanjsko zadrugo in delavci stanovanjske zadruge, pravilnik o razvidu in vrednotenju del in nalog, pravilnik o samoupravni delavski kontroli, samoupravni sporazum o združevanju delavcev v delovno skupnost stanovanjske zadruge Sora in pravilnik o delovnih razmerjih.

Iz tega je razvidno, da gre v bistvu za vse osnovne samoupravne akte. Zato je priglasi priložen poduk, da si lahko tisti, ki ga po naključju zanima vsebina naštetih aktov, lahko ogleda in prebere vsebino dokumentov, saj so razobešeni na oglasni deski v prostorih stanovanjske skupnosti. Da pa tudi sami ne bi imeli preveč dela (z zbiranjem in seštevanjem glasov, so pristopno izjavo poslali samo moškemu delu članstva, saj se itak ve, kdo je glava družine in, če mož glasuje za samoupravne akte mora biti takšnega mnenja tudi žena. Pa še hvaležna je lahko, da jo že preobremenjeno, ne obremenjujejo še s pristopnimi izjavami, čeprav ravno tako kot mož, plačuje letno članarino v zadrugi, ki ni niti nizka.

Hvaležni so pravzaprav lahko vsi člani, saj jim je prihranjen vsaj en sestanek, javna razprava in referendum. Kaj zato, če si tajnik zadruge na ta način uredi nekoliko višje osebne dohodke, če je z akti dovoljena možnost zaposlitve še vsaj nekaj delavcev, če razvid del in opravil lahko predvideva spanje na delovnem mestu ali, če si s temi akti delavci zagotovijo delo do pokojnine. Važno je, da so akti formalno, sprejeti in je zakonu in pravici zadoščeno. Ne vem zakaj, nekateri sitneži niso zadovoljni ...

L. Bogataj

## Peštra šolska dejavnost

**Na osnovni šoli dr. Janeza Mencingerja v Bohinjski Bistrici so poleg kmetijskega pouka uvedli tečaj za vzdrževalce — Več zanimanja za goinstvo — Ureditev tekaških prog**

**Bohinjska Bistrica** — Osnovna šola dr. Janeza Mencingerja iz Bohinjske Bistrice je lani decembra pridobila štiri nove učilnice, saj so predšolski otroci, ki so obiskovali vrtec v šoli, preselili v nov vrtec v Bohinjski Bistrici. Osnovna šola, ki že pred dvema letoma prešla na sodobno osnovno šolo in ki jo danes obiskuje okoli 460 učencev, tako ima prostorske stiske. Prav tako so lani leta z izredno skrbjo in prirednostjo uredili tudi dve podružnični šoli: na Koprivniku in v Srednji vasi. Podružnična šola v Srednji vasi je izredno lepo urejena, ob adaptaciji pa so se vse delovne in tehnične organizacije Bohinja odločile, da zanjo namenijo dnevni zaslužek.

Pozimi imajo nekaj težav s posebno posebnostmi učencev, ki se vozijo v Bohinjsko Bistrico iz oddaljenega Koprivnika in Gorjuš. Vendar pa na delovna organizacija Alpetour skrbi za redne dnevne prevoze vse razumevanje, le cesta na Koprivnik ni spužena kasneje kot ceste v dolini in se tako zgodi, da otroci ne prijo v šolo v tistih dneh, ko zapade veliko snega.

Na šoli izredno dobro delujejo vse interesne dejavnosti, zanimivo je redvsem kmetijstvo, ki so ga na osnovni šoli v Bohinjski Bistrici uvedli med prvimi pri nas. Poleti delajo venci od 3. do 8. razreda na polju in v sadovnjaku, pozimi pa poteka pouk v avli osnovne šole. Razmišljajo, da bi v prostorih, kjer naj bi bil

bazen, v prihodnje začasno uredili malo telovadnico ter obenem delavnico za kmetijski pouk. Prav tako je zanimivo, da so se v Bohinju odločili za krožek vzdrževalcev in se tako že najmlajši seznanjajo z vzdrževalnim delom tako, da pomagajo hišniku pri njegovih delih in odpravljajo napake. Če pa je vse v redu, preizkušajo svoje spretnosti ob stružnicah ali drugih orodjih. Že v nižjih razredih imajo tudi tečaj nemškega jezika, ugotavljajo pa, da je za gostinstvo in turizem več zanimanja kot prejšnja leta.

Učenci imajo vsi prehrano v šoli in za zdaj še vztrajajo, da obrokov ne bi podražili. Tako stane kosilo za učence do četrtega razreda 18 dinarjev in za učence višjih letnikov 20 dinarjev.

Na šoli, kjer izredno dobro sodelujejo s krajevno skupnostjo in z vsemi društvi in organizacijami v kraju, bi radi v naslednjih letih uredili bazen, zgradili manjše gospodarsko poslopje ob šoli ter odprli oddelček podaljšanega bivanja v Srednji vasi. Igrišča ob šoli so že asfaltirali, zdaj načrtujejo še tekaško stezo. Seveda pa bodo tudi naslednja leta precejšnja vzdrževalna dela, čeprav je šola dobro in solidno zgrajena. Do zdaj so precej vzdrževalnih del opravili kar sami, saj se učiteljski kader ne brani, ki je treba udarniško poprijeti za čopič in prebarvati zunanje stene ali opraviti kakšna druga obnovitvena dela.

D. Sedej

## Kdo pravi, da ni mogoče

**Razvoj tržiškega gospodarstva je povezan tudi z najučinkovitejšim zaposlovanjem strokovnih delavcev, lasti na odgovornejših mestih**

**Tržič** — Na zadnjih zasedanjih izvršnega sveta občine Tržič, najbrž sredi in ta ponedeljek, so delegati zvedeli, da je k družbenemu pogovoru o uresničevanju kadrovske politike, ki so ga sprejeli lani, pristopilo 52 podpisnikov oziroma celotno tržiško združeno delo. To pomeni, da bodo novi dogovor, postavlja dokaj ostre zahteve tudi v področju zaposlovanja spoštovanih o vseh delovnih sredinah. Najga! Kajti kdor nekoliko podrobneje pozna kadrovske strukture zaposlenih v tržiški občini, ve, da to precej dolgo ne bo mogoče.

Izobrazbena sestava je namreč nekako krepko pod republiškim in bližnjim gorenjskim povprečjem. Veliko manj podatkov, da ima visoko izobrazbo le odstotek tržiških delavcev, da ima, na primer, kar 46 odstotkov direktorjev zgolj diplomu s sedmimi stopnjami.

O teh problemih, predvsem pa o možnostih za korak naprej, so že nastikar spregovorili v občinskih družbenopolitičnih organizacijah. Nemika, žal, ni in ni. Usmerjeno pobraževanje ob delu šepa, za mlade strokovnjake, celo študente tržiškega združenega dela, pa so najboljše mesta zunaj občine.

Vzrokov za to je več. Glavni je v gotovo ta, da so osebni dohodki tržiških delavcev še vedno v precejšnjem razkoraku z gorenjskim povprečjem. So pa še drugi, ki imajo

korenine predvsem v medsebojnih odnosih med zaposlenimi, lahko bi rekli, v sporu med generacijama.

Na te že nekaj časa opozarjajo tudi v mladinski organizaciji. Mladi strokovnjaki, ki se zaposlijo v tržiških kolektivih, skoraj nimajo možnosti, da bi dobili odgovornejše delo, primerno njihovi usposobljenosti in poklicnim željam. Naveličajo se čakati in odidejo tja, kjer jih znajo bolj ceniti.

Tretja zavora pa je prav gotovo sama sestava tržiškega gospodarstva. Razen zelo redkih izjem, je tehnologija povsod dokaj zastarela, proizvodni program in razvojna hotenja pa za mlade nezanimiva.

Ko spoznamo osnovne vzroke težav, je pot do rešitve dosti lažja, če rešitev hočemo. Glede na to, da je v tržiški občini premikov na področju zaposlovanja tako malo, se tudi tu poraja rahel dvom.

Odgovor, da ni moč ničesar storiti, ne izdaja resnice in zato ni sprejemljiv. Mogoče je učence usmerjati v izobraževanje, mogoče je voditi primernejšo štipendijako politiko, mogoče je dobre delavce — ne samo visoko izobražene — bolje nagradjevati, mogoče jih je spodbujati na nešteto načinov ...

Uspeh seveda ne bo prišel čez noč, zlasti pa ne samo s tarnanjem o težavah in s prekrižanimi rokami v strahu za izgubljenimi stolčki.

H. Jelovčan

## Malo poklicnih obolenj

**Po rezultatih ankete število nesreč pri delu v razvojniških temeljnih in delovnih organizacijah ni poraslo — Več skrbi varstvu pri delu in humanizaciji dela**

**Radovljica** — Predsedstvo občinskega sindikalnega sveta v Radovljici je imenovalo posebno skupino strokovnih delavcev, ki so pripravili kratko analizo o varstvu pri delu v temeljnih in v delovnih organizacijah radovljiške občine.

Rezultati so v mejah republiškega povprečja. Večinoma se izkazuje več nesreč pri delu in več izgubljenih ur, vendar je to posledica le točnejšega in doslednejšega evidentiranja nesreč pri delu. V minulih letih so v temeljnih in v delovnih organizacijah veliko več pozornosti posvetili varstvu pri delu.

Razveseljivo je predvsem to, da je razmeroma malo poklicnih obolenj, kar pomeni, da v Radovljici prevladuje »čista« proizvodnja in da so posebej zdravju nevarni delovni procesi zadovoljivo zaščiteni. Tudi število delovnih invalidov je v razumljivih mejah.

Število nesreč pri delu je najbolj poraslo v kemični industriji ter v trgovini, kovinsko in elektroindustriji ter tekstilni industriji. V teh temeljnih in delovnih organizacijah je v zadnjih letih tudi najbolj naraslo število izgubljenih delovnih dni. Kjer imajo varstvo pri delu dobro

organizirano, imajo varstvo ustrezno opredeljeno tudi v samoupravnih aktih. Izjema so le trgovske delovne organizacije. Le komisij za varstvo pri delu ni dovolj, če pa so, njihovo delo ni tako učinkovito kot bi moralo biti. Po priporočilih republiškega sveta zveze sindikatov naj bi bile te komisije ustanovljene po vseh temeljnih organizacijah in naj bi čimbolj dosledno skrbele za varno delo, zdrave delovne pogoje in za humanizacijo dela.

Tako naj bi v prihodnje delovne in temeljne organizacije združenega dela bolj skrbele za varno delo, za zdrave delovne pogoje vseh zaposlenih. Skrbneje bodo morali opredeliti mesto in vlogo varstva pri delu v sleherni temeljni organizaciji združenega dela in ustanoviti komisije. Še posebej je vse to pomembno predvsem tam, kjer se je z razvojem mehanizacije in delovnih pripomočkov povečala možnost, da pride do nesreče pri delu. Ne nazadnje naj bi bolj uvajali humanizacijo dela in torej odpravljali težka fizična dela, enostavna in monotona dela na tekočih trakovih ter odpravljali tehnološke postopke, ki škodujejo zdravju.

D. Sedej



**TRIGLAV KONFEKCIJA p. o. KRANJ**  
Savska 34

razpisuje dela in naloge

**VODENJE IN ORGANIZIRANJE KOMERCIJALNE ROBLJENJA**

**Kandidati morajo izpolnjevati naslednje pogoje:**

- višja izobrazba ekonomske ali druge ustrezne usmeritve,
- 5 let delovnih izkušenj na podobnih delovnih nalogah,
- sposobnost vodenja in organiziranja ter znanje enega tujega jezika,
- družbena — politična aktivnost in da sodeluje pri razvoju samoupravnega socialističnega sistema

Delavec na razpisanih delih in nalogah ima posebna pooblastila in odgovornosti in bo izbran za dobo 4 let.

**Razpis velja 15 dni po objavi. Kandidati naj oddajo prijavo s potrebnimi dokazili v zaprti ovojnici na gornji naslov s pripombo — za razpisno komisijo. Kandidate bomo o izidu razpisa obvestili v 30 dneh po poteku veljavnosti razpisa.**



# Težka bremena tovornega prometa

*Temeljna organizacija SAP-Viator Tovorni promet na Jesenicah tod zadovoljuje potrebe po prevozu blaga poleg osmih drugih organizacij — Prav razdrobljenosti prevoznitva in slabi povezanosti v tej ljubljanski delovni organizaciji gre pripisati večidel njenih težav — Počasi do novih vozil*

JESENICE — Sprememba samoupravne organiziranosti 1978. leta, ko je jeseniški Tovorni promet postal temeljna organizacija istoimenske ljubljanske delovne organizacije v sestavljeni organizaciji SAP-Viator, je zahtevala osnovno dejavnost tega kolektiva. Odtlej tako na Jesenicah kot v Ljubljani pri Viatorjevem Tovornem prometu skrbe le za prevoz kosovnega tovora. Zato je jeseniški Viator, ki je poprej prevažal s 23 vozili tudi razsuti tovor, moral prodati vse tovrne prekucnike. Ob tem, ko so mu ostali samo poprečno devet let stari tovornjaki, pa ga je prizadela tudi delitev premoženja z Viatorjevimi Avtobusnim prometom na Jesenicah. Do reorganizacije sta namreč bila pod skupno streho in skupaj uporabljala dve mehanični delavnici, po njej pa so pri Tovornem prometu ostali brez delavnice.

Malo število vozil in večji stroški zaradi pogostejših okvar to-

vornjakov so temeljni organizaciji v 1978. in naslednjem letu prinesli izgubo v poslovanju. Predlani so jo imeli ob načrtovanih 40 milijonih dinarjev prihodka kar okrog 1,3 milijona dinarjev. Vendar, prodaja starih vozil in najem posojil sta jim omogočila lani nakup 11 novih tovornjakov; štirih težkih in sedmih lahkih.

Čeprav imajo med skupno 48 tovornjaki različne velikosti še vedno 20 precej iztrošenih, so lansko leto uspeli povečati obseg dela, usmeriti prevoze na daljše razdalje in zmanjšati odstotek prevoženih kilometrov s praznimi tovornjaki. Tako so izpolnili načrt voženj in celo nekoliko preseglji načrtovanih 45 milijonov dinarjev prihodka. Vseeno pa je 68 delavcev temeljne organizacije, ki skrbi za prevoz povzročili težkih tovorov predvsem iz jeseniške železarnice in Merkurja po vsej domovini, pestilo nemalo težav. Z njimi se srečujejo tudi danes.

Dejstvo, da na Jesenicah deluje kar devet poslovalnic različnih prevoznih organizacij, potrjuje slabo organiziranost našega tovornega transporta. Avto-prevoznitvo Slovenije je žal zaenkrat le nekakšen posvetovalni organ, ki ne odigrava svoje vloge povezovalca prevoznitva na posameznih področjih. Tudi v delovni organizaciji Tovorni promet SAP-Viator, kjer nekoliko zanemarjajo razvoj prevoznitva na gorenjskem območju, ni dosti drugače. Nezdravi odnosi, češ, naj vsaka temeljna organizacija po svoje rešuje težave glede vzdrževanja starih in nakupa novih vozil pa drugega, še vedno niso preživeli. Razen tega boljše izkoriščanje vozil in delovnega časa ovira nedosledna izmenjava podatkov med posameznimi poslovalnicami Viatorja, v jeseniški pa prav tako premalo sodelujejo s svojimi vozniki pri zagotavljanju najdonosnejših prevozov.

Temeljno organizacijo letos bremenijo visoka odplačila posojil za nova vozila in ji otežujejo poslovanje mnoge neplačane storitve. Še bolj jo prizadevajo podražitve goriva, saj novih cen prevozov ne priznajo takoj, pa rast cen tovornjakov. Vseeno načrtujejo nakup še petih novih vozil.

Voznikom tovornjakov jeseniškega Viatorja, ki imajo pretesne parkirne prostore, mehanikom v parkiri delavnici in drugim delavcem v neprimerni poslovni stavbi se vendar obetajo boljši časi. Njihova delovna organizacija namreč načrtuje, da bi ob koncu tega srednjeročnega obdobja začeli urediti naložbo v nove prostore in parkirišče v bližini bodočega predora na Hrašici. S. Saje



*Kljub vsem težavam, s katerimi se je gorenjsko gospodarstvo lani, ob koncu ugotavljamo, da smo kar dobro gospodarili. Gorenjske temeljne organizacije so zaključile leto z izjemno malo izgubo. Letošnje leto nam postavlja zapreke pri preskrbi z repromaterialom. Bolj se bomo naslonili na domače surovine in izvažati ne osnovne surovine se je to dogajalo v borbi za čim večji izvoz za vsako ceno, letno delo in pamet. — Foto: D. Dolenc*



Jeseniški SAP-Viator načrtuje za letos nakup še petih novih tovornjakov — Foto: S. Saje

## Ugodnosti prej ali potem?

Osnutek Družbenega dogovora o skupnih osnovah za zagotavljanje in usklajevanje samoupravnih družbenoekonomskih odnosov na področju stanovanjskega gospodarstva v SR Sloveniji predlaga med drugim tudi, da bi bila najdaljša doba vračanja kredita le 20 let. Vemo pa, da je to precej neugoden pogoj, posebno še, ko smo bili doslej vajeni 30-35 in več letnega odplačevanja kreditov.

O predlogu je pred dnevi razpravljala tudi izvršilni odbor ljubljanske banke, Temeljne banke Gorenjske. Člani so ugotavljali, da bo spričo nenehne vrtoglavi rasti cen za kvadratni meter novega stanovanja in pri hkratnem padanju realnih osebnih dohodkov delovni člo-

vek tako še težje prišel do stanovanja. Medtem, ko so se nekateri ogrevali za podaljšanje odplačilne dobe posojila na 25 let, pa so drugi razmišljali, da bi se najbolj pomagali pri nakupu novega stanovanja tako, da bi kupcu omogočili določen čas moratorija po koriščenju kredita, morda leto, dve, in bi šele po tem začel z odplačevanjem obrokov, ali pa da bi začel z odplačevanjem manjših obrokov, ki pa naj bi potem z leti progresivno rasli. Tako bi delavec, ki bi si pridobil stanovanje, lažje tudi kupil opremo zanj, pa tudi, če hočete, lažje živel tisti čas, ko ne bi vse hkrati pritiskalo nanj.

Kaže, da bodo o tem predlogu še razpravljali. D. D.

## Po poti drobnih rešitev

*Kompleks objektov na Ljubelju in Zelenici je treba obravnavati celovito — Kompas jih bo razvijal sam, korak za korakom, pri tem pa iskal podporo v tržiški občini*

Tržič — Poslovanje Kompasove temeljne organizacije Turistični in gostinski obrati na Ljubelju je bilo vsa leta prepleteno z izgubami. Prinašale so jih predvsem žičnice na Zelenici, saj se dohodek nikakor ni sešel s stroški obratovanja in vzdrževanja.

»Vrsta sanacijskih programov, ki jih je v zadnjem obdobju sprejel 40-članski ljubeljski kolektiv, je sicer nakazovala nove smeri razvoja gostinske in turistične dejavnosti na tem območju,« pojasnjuje sedanji direktor Franc Nemc. »vendar do njihove uresničitve nikoli ni prišlo. Temeljna organizacija je bila reprodukcijsko nesposobna, na pomoč v okviru Kompas se ni mogla zanašati, ker ima vsaka temeljna organizacija svoje težave in razvojne načrte, od zunaj pa je tudi nismo bili deležni.«

»Lani smo, na primer, že dokaj trdno verjeli, da bomo zahteven naložbeni program, ki se je dotikal tako obnove in razširitve hotelskih zmogljivosti kot žičnic

na Zelenici, uresničili. Žal je vse skupaj padlo v vodo. Do septembra nismo dobili zagotovil o odobritvi bančnih kreditov, čeprav nas je podprla celotna tržiška družbenopolitična skupnost, tako da smo lastni delež še pred zimo vložili v izboljšanje gostinske ponudbe. Obnovili smo hotelsko restavracijo in postavili televizijski pretvornik, tako da imajo naši gostje vsaj nekaj novih ugodnosti.«

Na Ljubelju so šele zadnja tri leta ustvarili skromen ostanek dohodka. Izgubo žičnic sta pokrivala gostinstvo in zlasti mejna poslovalnica, zato pa je bilo denarja za vzdrževanje objektov in naprav zelo malo.

»Kako naprej? Spoznali smo, da je pot počasnih lastnih rešitev tudi v naslednjih letih za nas edina mogoča,« meni Franc Nemc. »Na velike kredite v tem obdobju ne moremo računati, vprašanje je, če bi jih sploh prenesli, pričakujemo pa podporo v tržiški občini. Kompleks objektov na Ljubelju in Zelenici je namreč treba obravnavati celovito. Hotel ne more brez žičnic, žičnice ne brez doma na Zelenici in obratno.«

Dom je Kompas letošnjo zimo prevzel v upravljanje od planinskega društva Tržič, ki ga je prejel kolikor toliko usposobil, temeljitejšega posoga pa bo deležen s pomočjo vseh tržiških delavcev, ki za obnovo pla-

Franc Neme

ninskih domov v občini združujejo del denarja. »Za razvoj smučarskega doma na Zelenici bi bilo če bi dom obdržali,« Nemc. »Seveda pa ne bomo rešili trena bo zahtevna razširitev žičniškega Vrva za zamenjavo spodnji sekciji smo spomladi, ko je smučarji najljepša, bomo na postavili še eno vlečno bi smučarjem radi pohodni zimski sezoni. čakujemo vsaj delno škega združenega dela. Izvršni svet skupne Tržič bo Kompasovo akcijo podprl, kot ga podpreti pri vseh podvz, ki bodo prinašali uspeh. Tako, na primer, novi in razširitvi menjavstavitvi kioska s hrano, merava lotiti že letos. H



## SKUPNOST ZA ZAPOSLOVANJE KRANJ

### Kako in kje študirajo kranjski študenti (2)

Študenti, ki se vpišejo v prvi letnik, se med seboj kar precej razlikujejo po predhodni izobrazbi. Kranjski redni študentje so imeli v prvem letniku kar 23 različnih poklicev, vendar pa to število v kasnejših letnikih upada, tako da je v četrtem letniku zastopanih le še 8 poklicev.

Med rednimi študenti je največ gimnazijskih maturantov, sledijo ekonomski tehniki, maturanti pedagoške gimnazije, strojni in tekstilni tehniki in medicinske sestre. Med študenti ob delu je v prvem letniku zastopanih kar 21 poklicev, v četrtem letniku pa upade na tri različne poklice. Največ študentov ob delu prihaja z izjemo prvega letnika iz vrst gimnazijskih maturantov, slede pa strojni, ekonomski, elektro in tekstilni tehniki. Glede na to, da se delež

gimnazijcev iz letnika v letnik viša in to ne glede na način študija, lahko sklepamo na večjo študijsko učinkovitost le-teh.

Medtem ko se gimnazijci kot redni študenti vpišejo na večino študijskih poročij, najdemo ekonomske tehnike pretežno na ekonomsko-organizacijskem področju, del jih nadaljuje še na pedagoškem, pravno-upravnem in družboslovnem področju. V celoti lahko njihovo študijsko izbiro pojmuje kot še neustrezno nadaljevanje prvotne ekonomske smeri. Maturanti pedagoške gimnazije bežijo v študije na ekonomsko-organizacijskem, pravno-upravnem in zdravstvenem področju, kar je verjetno odraz tega, ker so še vedno mnogi izbrali pedagoško gimnazijo kot nadomestilo za neuspešen poskus vključitve v splošno gimnazijo.

Elektrotehniki ostajajo v polovici primerov na naravoslovno-tehničnem področju, vendar jih kar polovica ubeži še na ekonomsko, pedagoško in družboslovno področje. Pri strojnih tehnikih ni večjega bega iz stroke ob nadaljevanju študija. Tekstilne tehnike pa najdemo predvsem kot študente pedagoške, biotehnične, pravno-upravne in družboslovne usmeritve. Medicinske sestre v večini primerov nadaljujejo študij na zdravstvenem področju.

Med izrednimi študenti velja naslednje: gimnazijski maturanti in ekonomski tehniki izbirajo predvsem ekonomsko-organizacijsko področje, sledi še pravno in pedagoško.

Maturanti pedagoške gimnazije se vključujejo v študij na pedagoško in ekonomsko-organizacijsko področje. Elektrotehniki, strojni, tekstilni tehniki pa si za študij ob delu v veliko večji meri izbirajo ekonomsko usmeritev kot pa tehnično in naravoslovno, ki naj bi bili nadaljevanje prvotne smeri.

Cvetka Cvek



Tovarna obutve Žiri  
Stara vas 23, n. sol. o.  
TOZD Prodaja Žiri

na podlagi sklepa Komisije za delovna razmerja in Prodaja Žiri objavlja prosta dela in naloge

VODJE TESTIRANJA, SERVISOV IN TEKMOVALNI SLUŽBE

za nedoločen čas

Kandidati za razporeditev na navedene delovne naloge poleg splošnih pogojev izpolnjevati še naslednje pogoje:

- visoka ali višja izobrazba komercialne ali športne smeri,
- aktivno znanje najmanj dveh svetovnih jezikov,
- najmanj 2 ali 4 leta delovnih izkušenj pri vodenju alpskih ekip in organiziranju tekmovalen v alpskem smučarskem raziskovalnem delu na področju opreme za alpsko smučanje.

Pismene prijave z dokazili pošljite v 15 dneh od dneva naslov Alpina, tovarna obutve Žiri, Komisija za delovna razmerja za TOZD Prodaja Žiri, 64226 Žiri.



# Sest gorenjskih Prešernovih nagrad

Kulturne skupnosti gorenjskih občin na Bledu podelile Prešernove nagrade za minulo leto — Prejeli so jih: Jože Bedič z Jesenic, Matevž Fabijan iz Kranja, Franc Novinc in Andrej Pavlovec z Škofje Loke, Albin Polajnar iz Radovljice in Odbor za prenovo starega mestnega jedra Trziča

**BLLED** — V petek, 6. februarja, so Kulturne skupnosti gorenjskih občin podelile tradicionalne gorenjske Prešernove nagrade, priznanja za izjemne dosežke ali življenjsko delo na področju kulture. Na vrsti so bili tokrat radovljičani, ki so svečanost pripravili v hotelu Svoboda na Bledu.

Slavnostni govornik je bil denko Cund, predsednik skupštine Kulturne skupnosti Radovljica, ki je spregovoril o slovenskem kulturnem prazniku in Prešernovem pesniškem geniju ter ob tem dejal: »Ob viru Prešernove pesmi je zrasla in še raste slovenska kultura, s katero tako radi ponosimo, kadar so naši sadovi obilni, vendar jo marsikdaj tudi hlastno prezremo, kadar bi morali pospešiti njeno rast in ji pomagati, da bi se razrasla na tem ali onem področju. Željo po resnični kulturi imajo mnogi ljudje, vendar jo premeniti, dokler v njem samem ne preraste v hotenje po obeh odkritjih in doživljajih v svetu umetnosti. Nepotrebno je oglaševati strugo med ljubiteljsko in profesionalno kulturo, saj ti vse, kar je resnično dobro, naj ustvarjalno, prodre do ljudi, kadar ni nasilno ujeta za umetne rove. Kultura niso le osrednje kulturne institucije, čeravno mo ali naj bi bili v njih deležniki človeških dosežkov najrazličnejših ustvarjalnosti. Kulturo vidimo tudi v prepisnem začetnem ali kulturnem domu, jo vidimo med gorečimi ustvarjalci kakšne igre, v šolski avli, predstavljajo svoja občutja sveta mladi pesniki, jo najdemo v tovarniški hali ob podobah ljubiteljskih slikarjev, med pevci občinske zborov in še marsikje. Naša je, da vse te izvire s pretehtno in nenehno skrbjo in usmerjenjem speljemo v vsem dostopno strugo žive, množične kulture, ob kateri bomo še toliko bolj spoznali resničnih umetnikov — posameznikov, ki s svojo tvorstvo plemenitijo našo — slovensko kulturo.«

O delu žirije za podeljevanje Prešernovih nagrad na Gorenjskem je spregovoril njen pred-

sednik Branko Berčič, nagrade petim posameznikom in skupini pa so podelili predsedniki Kulturnih skupnosti gorenjskih občin.

**JOŽE BEDIČ** z Jesenic je bil nagrajen za zbiranje okamnin. Z veliko zbirateljsko vnetostjo se je lotil zbiranja okamnin na jeseniškem ozemlju in pri tem odkril kopico novih rodov in vrst okamnin različnih živalskih vrst ter zbral izreden okameneli rastlinski svet. Nabrane fosile je izredno natančno in strokovno zanesljivo tudi sam prepariral in opremil z odličnimi fotografijami in njegova zasluga je, da imajo Jesenice (Tehniški muzej jeseniške železarnice) danes edinstveno paleontološko zbirko karbonskega, permijskega in eocenskega okamenelga življenja v Evropi.

Muzikolog, zborovodja in glasbeni pedagog **MATEVŽ FABIJAN** iz Kranja je nagrado prejel za pomemben prispevek k razvoju zborovske kulture. V minulemu letu je njegovo umetniško delovanje doseglo enega svojih vrhov. Akademski komorni zbor iz Kranja, ki se je pod njegovim vodstvom razvil v enega najboljših pevskih zborov pri nas, je na festivalu Naša pesem v Mariboru prejel Zlato priznanje. Matevž Fabijan je tudi dirigent Otroškega in Mladinskega pevskega zbora RTV Ljubljana, ki sodita prav tako med najboljše v svoji zvrsti.

Slikar **FRANC NOVINC** iz Godešiča pri Škofji Loki je visoko priznanje prejel za likovno ustvarjanje. V sedemnajstih letih nenehne prisotnosti je odkril pomembne novosti na področju krajinškega slikarstva in strokovnjaki ga prištevajo med najpomembnejše jugoslovanske slikarje nove krajine. O njegovi kvaliteti govore tudi številne nagrade in priznanja, pomembne samostojne razstave doma in v tujini. Svoje znanje posreduje na tečajih za ljubitelje likovne umetnosti, izkazal se je tudi na organizacijskem področju.

**ANDREJ PAVLOVEC** iz Škofje Loke je nagrado prejel za delo pri razvoju muzejske in galerijske dejavnosti. Loški muzej je po njegovi zaslugi postal pojem muzeja, namenjenega najširšemu krogu obiskovalcev. Strokovno in organizacijsko vzorno pripravljene razstave v galeriji na gradu so se razvile v osrednje likovne prireditve na Gorenjskem. Ob njih se je razvil in gorenjski kritiki, ki zna v umetniku odkriti tudi tiste oblikovne in vsebinske vrednote, ki mnogokrat ostajajo zastrte in včasih tudi za vedno pokopane. V širini njegovega dela moramo omeniti še danes že tradicionalno Groharjevo slikarsko kolonijo.

Za likovno ustvarjalnost je bil nagrajen **ALBIN POLAJNAR** iz Bohinjske Bistrice. Svoje likovne prvence je začel graditi na temeljih realizma, ki pa se mu je kasneje vse bolj odmakal, da bi uresničil svoja, ekspresionističnemu izrazu bližja nagnjenja. Njegovo slikarstvo je vezano večidel na motive, ki mu jih nudi okolica stalnega prebivališča v Bohinju. Polajnarjevi bohinjski pejzaži so polni resničnega življenja in dogajanja v tej privlačni pokrajini. Vidne dosežke je dosegel tudi pri pedagoškem delu.

Skupinsko Prešernovo nagrado je prejel **ODBOR ZA PRENOVO STAREGA MESTNEGA JEDRA TRZIČA**, ki je zaradi svojih izjemnih arhitektonskih spomenikov in mestne podobe že dolgo med najpomembnejšimi kulturnimi spomeniki naše preteklosti. Načrtovanja prenove, s katero naj bi ohranili prostorske in likovne vrednote starega mesta, hkrati pa posodobili življenjske in delovne razmere v njem ter tako ohranili nekdanji življenjski utrip, so se v Trziču lotili med prvimi pri nas. Pri pripravi končne oblike obnovitvenega načrta in posebej pri njegovi uresničitvi ima prav odbor za revitalizacijo pomemben delež.

Svečano podelitev nagrad je spremljal kulturni spored, v katerem je pel Akademski komorni zbor iz Kranja pod vodstvom nagrajenca Matevža Fabijana, Linhartov oder iz Radovljice pa je pripravil recital Menartovih pesmi.

M. Volčjak



**DELA PREKMURSKEGA SLIKARJA MESARIČA V MESTNI HIŠI** — Pretekli teden so v kranjskih razstaviščih odprli razstave, ki bodo na ogled v prazničnem mesecu slovenske kulture. Tako se v galeriji Mestne hiše predstavlja prekmurski slikar Franc Mesarič (tretji z leve). Razstava sodi v okvir redne menjave med Kranjem in Mursko soboto. Avtor sodi med najvidnejše likovne ustvarjalce severovzhodne Slovenije, uvrščamo ga med predstavnike tako imenovanega novega realizma. Njegova dela so zaradi številnih razstav znana širom Jugoslavije, nedvomno bo obilo pozornosti vzbudila tudi med kranjskim občinstvom. M. V.

## Priznanja ljubiteljem

**Kranj** — Letošnja kranjska proslava Prešernovega dne, združena s podelitvijo Velikih in Malih Prešernovih plaket kulturnim skupinam in posameznikom za uspešno in ustvarjalno ljubiteljsko delo, je v soboto, 7. februarja, potekala v prenovljenem, lepo urejenem kulturnem domu v Stražišču. O Prešernu in drobcih iz njegovega življenja je spregovoril Franc Drolc, ki je ob koncu dejal, da je Prešernov dan in letos tudi Levstikov jubilej iztočnica za vprašanje, koliko smo zdaj in tu kot literarno občinstvo, koliko smo večji, močnejši in globlji.

Komisija za podeljevanje Prešernovih plaket pri Kulturni skupnosti Kranj je letos prejela šest predlogov za Veliko in dvanajst predlogov za Malo Prešernovo plaketo. Izmed njih je izbrala pet skupin in posameznikov za Veliko in deset za Malo Prešernovo plaketo.

Veliko Prešernovo plaketo so prejeli: **igralska skupina Prešernovega gledališča**, ki je s svojim plodnim in požrtvovalnim delom odločilno prispevala k obnovitvi gledališkega življenja v Kranju po ukinitvi poklicnega gledališča; **Saša Šubič**, mentor dramske sekcije Šolskega kulturnega društva Osnovne šole Janko in Stanko Mlakar v Senčurju, ki je postala pravo kulturno žarišče kraja; **Kino klub Duplje**, ki je v petih letih obstoja dosegel vidne rezultate in priznanja; **Šolski orkester Pionirskega KUD Osnovne šole Davorin Jenko v Cerkljah**, ki se je v osmih letih nenehne umetniške rasti razvil v pomemben glasbeni ansambel na svojem področju; **tamburaški orkester Bisernica iz Reteč**

pri Škofji Loki za več kot desetletno uspešno in plodno sodelovanje s folklorno skupino Sava Kranj.

Male Prešernove plakete pa so prejeli naslednje kulturne skupine in posamezniki: **Ludvik Mekuč**, član Kino kluba Duplje, za ustvarjalne dosežke, vzgojno in organizacijsko delo v klubu; **Janez Dolinar**, član igralske skupine Prešernovega gledališča, za dolgoletno uspešno delo kot igralec, režiser in animator; **Tina Primožič**, članica igralske skupine Prešernovega gledališča, za večletno uspešno delo gledališke igralk; **Jelka Štular**, članica igralske skupine Prešernovega gledališča, za večletno uspešno delo gledališke igralk; **Miha Štef**, umetniški vodja KUD Dobrava Naklo za dolgoletno delo kot igralec, režiser in organizator; **Silvo Sirc**, član KUD Borec Velesovo, za dolgoletno delo kot igralec, režiser in organizator v društvu; **Tine Miklavžič**, član KUD Storžič Kokrika, za dolgoletno delo kot igralec, režiser in organizator; **Pepi Cej**, članica PZ Društva upokojencev Kranja za dolgoletno uspešno in požrtvovalno delo kot pevka in blagajničarka pri zboru.

Podelitev priznanj je dopolnil kulturni spored, v katerem se je predstavljal tamburaški orkester Bisernica iz Reteč, Bernarda Oman in Janez Dolinar pa sta recitala Prešernove pesmi.

M. Volčjak

## Kulturni klicaj Sarajevčani pred polprazno dvorano

Preteklo sredo naj bi v Prešernovem gledališču svečano odprli, svečano predali nagrado ter vsekakor uspešno začeli letošnji Teden slovenske drame 81. Tako naj bi bilo, vendar na žalost ni bilo v soglasju z željami, v soglasju s celotnim kulturnim praznikom. Tokrat ne bi omenjali »kiksov« organizatorja (slabo prizgane luči...), opozorili bi na »kiks« celotnega mesta.

Otvoritveno predstavo je organizator zaupal sarajevskemu Kamernemu teatru 55, ki prav v letošnji sezoni praznuje pomemben delovni jubilej. Prav je tako. Z uprizoritvijo so dokazali, da so celotnemu Tednu postavili zelo močan kvaliteten predznak... Svoje igralske, gledališke sposobnosti so izkazovali komaj polovici dvorane. Druga polovica je bila namreč prazna.

Ob dejstvu, da bi samo slovenski živelj Kranja moral napolniti pet dvoran kranjskega gledališča in ob dejstvu, da dela v dvorani porazen rezultat naših prizadevanj po »kulturo ljudstvu...« Tako prazna dvorana je nezaupnica »bratstvu in enotnosti«, vsem našim visoko zapisanim besedam po medsebojnih kontaktih, po spoznavanju... Gostovanje umetnikov od drugod, iz drugih republik seveda ni samo kulturni dogodek, v prvi vrsti je to tudi pomemben političen dogodek, vendar se mi v bistvu tega komaj zavedamo.

Prazna dvorana je diskvalificirala napore sarajevskih gledališčinov. Niso spraševali po sprejemih, tik pred predstavo so le bojazljivo vprašali kako bo s publiko? V dvorani so sedeli najzvestejši ljubitelji gledališč, ki kljub izjemnemu aplavzu niso mogli povsem opravičiti odsotnosti drugih... In ti drugi imajo čas, da prihite pozdravit celo krajane iz sosednje krajevske skupnosti, ko se pripeljejo z vozom kulturnih dobrot ter nastopajo pred polnimi dvoranami. Kako se torej Sarajevčanom opravičiti, kako jim razložiti toliko kulturno dioptrijo in kako jim končno opravičiti vabilo na gostovanje.

Kaj radi se hvalimo, da smo Prešernovo mesto, da smo dediči velikih duhov. Priznajmo, da mnogokrat nespametno to dediščino upravljamo, upravljamo tudi tiste pridobitve na katere se sklicujemo...

Kako in kdaj bomo to kulturnopolitično blamažo z dejanji (ne z besedami) ovrgli ter lahko srečni ugotovili, da znamo biti resnični gostitelji ob zahtevi, da nas tudi drugi spoštujejo in cenijo!

Matija Logar

### FILM

#### »SRAMEŽLJIV SEM, TODA SE ZDRAVIM«

Komični film kot najizrazitejši predstavnik zabavnega filma, je bil v zgodovini večkrat podcenjevan iz zelo preprostega vzroka: ker je bilo takoj jasno, da je glavni namen komičnega filma zabavati, se je potreba po pojasnjevanju komedije s stališča umetniškega filma povsem odmišljala oz. se je umetniškost omejila zgolj na individualno pojavo glavnega junaka. Neupravičenost takega dojemanja komičnega filma se je izkazala tudi kot zelo neutemeljena, saj ima komični film neprecenljive možnosti izraza ravno v primeru, ko smeši, če nam skuša ob tem še povedati, zakaj smeši ravno to. Če se torej tudi v filmu »Sramežljiv sem, toda se zdravim« utemeljeno uzremo s pričakovanjem, smo hitro razočarani. To je film, ki se poslužuje že precej obrabljene teme (kar nam posreduje že sam naslov), komična akcija spominja na klasične in standardne komedijske trike in tehnična plat je v celoti komajda zadovoljiva. Igra obeh glavnih junakov, komikov Pierra Richarda in Alda Maccioneja, je vendarle dovolj sveža in zabavna, da uspe izzvati nekaj sproščenega smeha. A če bi film hotel izčrpati raznovrstne možnosti žanrskega izraza, bi moral biti vsaj toliko kot je zabaven tudi zabavljiv — a ker tega namena nima in hoče biti predvsem duhovit, pa še v svoji duhovitosti šepa, ga lahko upravičeno pustimo ob strani.

Lilijana Šaver

## Nihalo

Trzič — Drevi ob 18.30 boste lahko prisostvovali predstavitvi Nihala, posebne literarne številke Tangente. Prireditve bo v prostorih trziške knjižnice, dela avtorjev bodo predstavili člani trziškega gledališča.

## Sedem Prešernovih nagrad in 15 nagrad Prešernovega sklada

**Ljubljana** — Letošnja osrednja proslava Prešernovega dne, slovenskega kulturnega praznika, je prvič potekala v Cankarjevem domu. V petek, 6. februarja, so se je udeležili številni predstavniki slovenskega javnega in kulturnega življenja. Slavnostni govornik je bil Jože Čiuh, predsednik Društva slovenskih likovnih umetnikov. O novem načinu kandidiranja za naše najvišje priznanje na področju kulturnega ustvarjanja je spregovoril predsednik upravnega odbora Prešernovega sklada Bogdan Osolnik, ki je poudaril, da še nikoli doslej ni prispelo toliko predlogov, kar 121; 43 za Prešernovo nagrado in 78 za nagrade Prešernovega sklada. Izmed njih je upravni odbor izbral sedem nagrajencev, ki so prejeli Prešernovo nagrado, in 16 nagrajencev Prešernovega sklada.

Režiser **Jože Babič** je Prešernovo nagrado prejel za življenjsko delo na področju gledališke, filmske in televizijske režije, akademski slikar **Janez Bernik** za likovne stvaritve v zadnjih letih, režiser **Mile Korun** za režijo v slovenskih gledališčih, pripovednik in esejist **Filip Kumbatovič** za življenjsko delo na področju leposlovja, esejistike in teatrologije, igralka **Majda Potokar** za igralske stvaritve v Drami Slovenskega narodnega gledališča v Ljubljani, akademski slikar **Gabrijel Stupica** za življenjsko delo na področju likovnega ustvarjanja ter pesnik in dra-

matik **Dane Zajc** za pesniško in dramsko delo.

15 nagrad Prešernovega sklada pa je prejelo 16 nagrajencev: gledališki igralec **Janez Albrecht** za vloge v Drami Slovenskega narodnega gledališča v Ljubljani, igralka **Ljerk Belak** za vloge v zadnjih sezonah v Slovenskem ljudskem gledališču v Celju, akademska slikarka **Alenka Gerlovič** za likovni opus, predstavljene na razstavah zadnjih let, akademski slikar **Herman Gvardjančič** (iz Reteč pri Škofji Loki) za delo na razstavi Atelje 1980 v Likovnem razstavišču Riharda Jakopiča, igralec **Janez Hočevar** za igralske kreacije v Drami Slovenskega narodnega gledališča v Mariboru in v Mestnem gledališču ljubljanskem literarni kritik **Andrej Inkret** za knjigi Spomini na branje in Nov spomini na branje, oblikovalka **Misa Jelnicar** za oblikovanje nakita akademski slikar **Silvester Komej** za slikarske razstave v zadnjih letih pesnik **Marko Kravos** za pesniško zbirko Tretje oko, dirigent **Uroš Lajovic** za izvedbo Mahlerjeve simfonije št. 1 v D-duru, skladatelj **Janez Matičič** za skladbo Koncert za violino in orkester, akademski slikar **Valentin Oman** za razstave v zadnjih letih na slovenskem Korškem in v Avstriji, fotograf **Milan Pajk** za razstavo fotografij v razstavišču Arkade v Ljubljani, skladatelj **Jože Privšek** za skladateljsko delo na področju jazz ter arhitekta **Bibi Bertok** in **Marjan Gašperič** za oblikovanje serijskega pohištva.





Tomo Križnar

5

## Z MOPEDOM PO JUŽNI AMERIKI

Zjutraj sledi obvezno filmanje. Indijanci skrivajo japonske tranzistorje, slečajo majice z napisi I like John Travolta, otroci steklenice od pepsi zmečejo v reko... med kolibami iz pragozdnega listja škloca in brni, da se komarji vsi zbegani dopletejo proč. Frank hoče pritisniti tudi golo oprsje lepote. Vaški veljak zahteva dodatni dve steklenici Johny Walkerja. Ko jih dobi, hočejo pozirati tudi druge.

Sledi ogled auških kuhinjskih pripomočkov, demonstracija priprave ognja z desko in vrtečo se palico, razstava folklornih oblačil in mask. Mimoregre: maske so sposojene pri sosednjem plemenu, mislim, da pri Ibarih, ki trgajo ali so trgali glave in jih mehčali v velikost onih obeskov za ključce ali vzratno ogledalce v avtomobilu, vendar to ni vrlih Kalifornijcev prav nič motilo. Ko je vsak prejel tudi spominsko puščico, ki je všteta v ceno turističnega paketa tega izleta za okroglih sto naših starih jurjev, smo se zadnjič skupaj slikali, razdelili zadnje cigarete in se, dobro zavedajoč se svoje pomembnosti in rasne večvrednosti, pogumno podali nazaj na dva dni truda in naporov dolgo stezo proti Missihualliju. Vodič važno nosi puško, vsak hip pripravljen na strel. Včasih nas ustavi, posluša v gozd, dramatično zvija obrvi... Blizu reke si začne zadovoljno požvižgavati.

Vročje je. Tako je vroče, da ne morem več čepeti na motorju. Zavijem na stezo med bananovce in zaležem. V senci pahljačastih listov je prijetno. Banane so še zelene. Globlje v gozdu se sliši sekanje. Moške v širokih hlačah režejo šope, jih razkosavajo, perejo in sortirajo v znane embalaže Chichita. Ekvador je največji izvoznik banan na svetu. Tu južno od Guajaquilskega zaliva ob Tihem oceanu zaradi vlage in vročine še posebno obrodje. Huan prinese polno naročje že rumenih banan. Bašem se do onemoglosti.

Potem odgovorjam na vprašanja. Nič ne vedo o svetu zunaj zelenega zlata. Nihče ni videl pravih šol. Kmalu ko so shodili, jih je oče vzel s seboj na plantažo. Za ves dan sestavljanja kartonastih škatelj so tudi otroci dobili nekaj sukletjev. Kupiti je bilo treba obleko, čevlje, mačeto. Otroci se rode tako mimogrede.

»Kako je, fantje, zdaj kaj s politiko?«  
»Delo me pogledajo. Molče. Potem pravijo, da morajo nazaj na delo. Izpod čela gledajo za mano. Goltam deseto pepsi tistega dne, ko pride mimo možakar z velikim podolgovatim zabojem na rami. Previdno ga položi na tla, trije osmrkani otroci v strganih cunjah in suha bosa ženica se ustavijo, ko me poprosi za vbogajme.

»Za duhovnika, ni zame, da bo imel mali jamo, kot se za kristjana spodobi... Daj, gringo!«

»Kako je umrl otrok?«  
»Ne vem, nihče ne ve. Kar žez noč ga je vzelo! To je že drugi letos.«

Iz kantine se prikaže policaj. Panamski klobuk, pas z revolverjem in objesten surov pogled... Pred njim gre strah, tišina, pogled v tla.

Mož se zdrzne, nadene krsto... Pogrebci zginejo proti griču.

Neskončni gozdovi banan me spremljajo dalje proti jugu.

Levo so prvi obronki Andov, desno se sveti pacifiška obala. Zeleni šopi so zaviti v plastiko po novem ameriškem načinu. V izvoz grede le prebrane banane. Včasih tudi polovico pridelke pomečejo v morje. Izvoz nadzira več-nacionalna United Fruit Company.

Proti večeru je zrak nabit z neznosno vlago. V oči se mi zaletavajo vse vrste mrčesa. Nekakšne leteče gosonice me skoraj vržejo z motorja. Treba bo orepasti. Tropski hoteli so razmeroma dragi, obvezno

improvizirani, za 3 dolarje dobiš samo ležišče z umazanim vzglavnikom brez rjuhe, vrata se ne zaklepajo...

Zavijem na tihomorsko peščino. Pogrnem spalno vrečo, k nogam stisnem vrednejšo kramo, motor privežem z vrvoj okrog pasu in se predam krasnemu sončnemu zahodu. Te barve, te kreacije svetlobe... Za koliko so prikrajšani ljudje doma v foteljih! Bolje je biti živ v jarku kot mrtev na kavču...

Nekaj mi pljuske v obraz... hudič, vsa spalna vreča je že namočena, v istem hipu se motor podre name, plima je spodjedla kol, s katerim sem ga podprl. Veter vleče, zvezde fantazirajo, proti jutru bo že. Umaknem se med kokosove palme. Komarji navale z vso požrešnostjo. Vseh brenkov, pikov in tečnob so. Če se zavijem v vrečo, se potim, če se odpnem, mi je znoreti.

Skrokan poženem na cesto. Nobena luč ne dela. Za srečo je svetla luna. Morilske luknje, mastna ilovica... za hrbotom zacvilijo gume, da sem mi dvigne celo kredelo puranjih mravljincev; tovornjak, ravno tako brez luči, huščne bočno v noč.

Sredi ceste leže postave. Banditos? Kje neki. Delavci s polj sladkornega trsa so se ga malo nalezli.

»Kako je kaj, fantje?«  
»O, ooo amigo. Nagni, prima je.«  
Najmanj 60% spirit. Začutim ga, še predno mi pade med želodčne gume. Nobenih komarjev ni več. Pes, ki me liže po obrazu, ko lepo zložen kraj drugih tonem v sanje, me prav nič ne moti. Diši mu moja sapa. Amigosi smo. To je glavno.

Fantastično, kako se more tip pokrajine kar tako nenadoma spremeniti. Še ravnokar so me dolgočasile zelene plantaže, potem pa kar naenkrat kupi peska na cestah. Nekaj kilavih kaktusov opuntije tam proti presušeni grič. Drugačen zrak, spremenjeni ljudje... V desetih minutah iz tropov v puščavo. Nekje sem bral, da je ta hitri prehod posledica hladnega Humboltovega toka in se vleče daleč na jug, tam je Atacama, vse do srednjega Čila. Motor ga biksa. Noče vžgati, nikamor noče. Sredi peska previjem vse, kar morem. Jezen in vesel ugotovim, da je le zmanjkalo bencina.



Samotni konj

JOŽE VIDIC:

## Vojni zločinec

3

## FRANC FRAKELJ

Zenska je imela rjave lase, dolge okoli 50 cm, oblečena v volneno svetlozeleno jopico, pod njo še ena modra jopica iz debelo pletene volne. Ustreljena skozi vrat, brez krila, v kratkih sivih nogavicah, brez čevljev. Pri njej ni bilo mogoče najti nobenih posebnih znakov, nobenih listin.

Belačeva sestra Alojzija Škraba je bila prijateljica Romane Ukmar in jo je po opisu takoj prepoznala.

Ce koga moti to, da sem prej zapisal, da so jih pobili s koli, pri Romani pa Belač omenja strel skozi vrat, naj povem, da pri vseh drugih Ukmarjevih Belač ne omenja strelnih ran, pač pa rane, zadobljene od topih in ostrih, verjetno lesenih predmetov (kola, kopita puške ipd.)

Dan pred smrtjo se je Romana v hodniku domobranske postojanke, ki ga je ribala na kolenih, za trenutek sama srečala s sorodnikom, ki je bil tudi zaprt v tej postojanki in je zdaj upokojeni učitelj ob slovenski obali. Temu sorodniku je Romana povedala, da jo je v dveh dneh posilila vsa Frakeljnova »selita«.

Domobranska postojanka na Barju je bila v dveh stavbah: v šofi in v bivši Mokarjevi trgovini na Izanski cesti nasproti šole. Med postojanko in prvo hišo v Črni vasi je bila speljana žična ograja, s katero je bila obdana Ljubljana med vojno.

Črna vas je najdaljša vas na Barju. Hiše so razvrščene ob desni in levi strani ceste, ki drži v notranjost Barja. Takrat je bilo v vasi okrog 30 hiš s približno 300 prebivalci. Pri vsaki hiši

so imeli malo zemlje, redili so po nekaj glav živine, se ukvarjali s prevozom blaga s konji, prodajali so solato in druge poljske pridelke na tržnici in če je bilo le mogoče, so si moški poiskali službo v mestu.

Kmetje spomladi trebijo travnike, Frakelj pa je sklenil, da bo Barje »očistil« na jesen. Črna vas je bila prva, v kateri se je lotil temeljitega trebljenja. Vas je bila najbližja postojanki.

Kaže, da se je Frakelj v mladosti v katoliškem vzgojnem zavodu nalezl strahovitega sovraštva do mladih deklet. Brez usmiljenja jih je pobijal, še prej pa z zapornicami izvajal nenormalne seksualne orgije po sistemu »dvanajst na eno«. Lep obraz, toda črna in zapeljiva duša, tako so ga učili. Zlo na tem svetu je spočeto od žene, ki jo satan še vedno izrablja v svoje namene. Tako je menil Frakelj in skladno s tem prepričanjem je z užitek moral mlada dekleta.

Od desetih zvečer do ponoči si je patrolja ogledala okolico vasi. Ko so ugotovili, da o partizanih ni ne duha ne sluha, so potrkali na vrata Lenarčičeve hiše. Zakonca sta imela dve mladoletni hčerki in dva še mlajša sina.

Nocoj bo konec družinske sreče. Že čez nekaj ur bo družina štela dva člana manj. Nocoj se bodo spet sprostile Frakeljrove morilske strasti.

»Kaj pa vas nosi tod okrog v tako pozni uri?« se je čudil Lenarčič, ko je odprl vrata.

»Božja milost,« je odvrnil Frakelj, ki je imel vedno srbečo piko na jeziku.

»Nocoj bosta sveti Peter in Lucifer sprejemala goste.«

Lenarčič je pobledele: »Pa ja ne mislite...«

»Nocoj nič ne mislim, nocoj delam,« ga je prekinil in povzdignil glas. »Vaši hčerki naj se hitro oblečeta, z nami pojdet.«

Na Frakeljnov namig je tolpa planila v spalnico in dekleti potegnili iz toplih postelj. Plaho sta zrla v nočne prikazni in nista se mogli takoj znajti, kaj se pravzaprav dogaja. Ščipali so ju spredaj in zadaj, poskakovali sta in se branili, misleč, da gre za navadno fantovsko nagajanje.

»Zaslišali ju bomo in če sta nedolžni, bosta že zjutraj nazaj,« je pojasnil Frakelj, in kdor ga ni poznal, je še upal na vrnitev odpeljanega svojca.

Od Lenarčiča so šli k Škrabu, kjer so aretirali mamo in hčerko. Jakob Škraba, mož in oče aretiranih, je vprašal Frakeljna: »Naj vzameta s seboj odejo, denar in perilo?«

»Nič, ničesar,« je pribil. »Zjutraj bosta že doma. Samo zaslišali ju bomo. Ženske so ponoči bolj zgovorne kot podnevi.«

Od Škraba so šli k Meliku, kjer sta bili doma samo mati Marija in njena 12-letna hčerka Francka. Očeta Franca in sina Slavka so imeli že dva dni zaprt v barjanski šoli. Francko so odpeljali k družini Žagar, ki je stanovala v leseni baraki. Prišla je iz lške vasi, katero so Italijani upepelili, in se zato začasno naselila v Črni vasi.

Franc in Marija Melik sta imela 16 otrok, vendar jih je polovica umrla že v rani mladosti. Sinovi Franc, Milan in Anton so bili v partizanih.

Frakelj je Melikovo hišo tako temeljito »očistil«, da do konca vojne ni bilo nikogar več v hiši. Zjutraj so njegovi domobranci odpeljali še dva konja, šest krav, dva prašiča, vse kokoši, pokradli obleko, hrano in sploh vse, kar so dobili.

Od te hiše so šli še po (Francetovega brata) in sina Melika je spreved nadaljeval in se ustavil pri predzadnji hiši.

Franc in Marija Vidmar otrok. Dve mladi sestri sta koloni.

»Ne bojta se,« ju je potolabil traj bosta že obe doma.«

Medtem je druga patrolja aretirala gospodinjino Angelo, ko mleka. Le-ta je za partizansko pošto prek bloka.

Hčerka Angele Modic Steffl bila tedaj stara 13 let, je o strahu je izgubila mamo, pripovedovala.

»Naša hiša stoji zraven šole, so imeli domobranci svojo postojanko tisto noč zadnjo obiskali, poslednjo žrtev. Doma smo sp 5-letna sestra Jelka, hišna postojanja. Sestre Vere ni bilo doma, galna kurirka Krimskega oddelka nas je razbijanje po vratih. Od odpri. V hišo so vdrla črnoprokci na čelu. Med njimi je bil tudi Matija Baumgartner, krut in 16-letnik. Zahteval je, naj se oče in mati četa. S sestrico sva jokali in jih pustijo doma. Poklekli sva in prosili. Baumgartner je zagral roko in se zadril. »Svinje je zagral tiho, sicer vas bom vse pobil.« Očeta in mamo.

Skozi okno sem videla, da so postojanko. S sestrico sva le Rano zjutraj me je prebudila. Nisem slutila, da so tedaj ubili. Bilo je deževno in psi so strašno lajali.

Zjutraj okrog osmih sva s sestri nesli zajtrk za starše. Prišli so kjer je stražil domobranec, da



KLADIVAR

64226 ŽIRI YUG

TOVARNA ELEMENTOV ZA AVTOMATIZACIJO

Komisija za delovna razmerja delovne organizacije »KLADIVAR« ŽIRI

objavlja naslednja prosta dela in naloge

### 1. TEHNIČNEGA KOMERCIALISTA ZA HIDRAVLICNI PROGRAM (1)

(delo na hidravličnem programu v prodajnem

Pogoj:

višja strokovna izobrazba strojne smeri ali z delovne delovne zmožnosti in 4 leta delovnih izkušenj

### 2. VODJE KUHINJE (1)

(vodenje dela v kuhinji)

Pogoj:

končana poklicna šola za kuharje ali z delovne delovne zmožnosti in 3 leta delovnih izkušenj

### 3. VZDRŽAVALCA I (1)

(vzdrževanje strojnega parka)

Pogoj:

končana poklicna šola za strojne ključavničarje ali pridobljene delovne zmožnosti in 3 leta delovnih izkušenj

### 4. STRUGARJA V VZDRŽEVANJU (1)

(delo na stružnici)

Pogoj:

končana poklicna šola za strugarje ali z delovne delovne zmožnosti in 3 leta delovnih izkušenj

### 5. ŠOFERJA OSEBNEGA AVTOMOBILA (1)

(vožnja osebnega avtomobila, po potrebi tudi tovornjaka)

Pogoj:

končana osnovna šola, uspešno opravljen tečaj motornih vozil, voziški izpit iz B in C kategorije delovnih izkušenj

### 6. ČISTILCA (1)

(čiščenje proizvodnih prostorov)

Pogoj:

končana osemletka

ter ponovno objavlja prosta dela in naloge

### 1. SAMOSTOJNEGA KONSTRUKTERJA (1)

(samostojni razvoj hidravličnih komponent in v razvojnem oddelku Škofja Loka)

Pogoj:

visoka strokovna izobrazba strojne smeri oziroma pridobljene delovne zmožnosti in 4 leta delovnih izkušenj

### 2. NORMIRCA (1)

(normiranje v proizvodnji)

Pogoj:

višja strokovna izobrazba strojne ali organizacijske smeri z delom pridobljene delovne zmožnosti in 4 leta delovnih izkušenj

### 3. FREZALCA ORODJA (1)

(delo na frezalnem stroju)

Pogoj:

končana poklicna šola za frezalce ali orodjarje delom pridobljene delovne zmožnosti in 3 leta delovnih izkušenj

Z delom pridobljene zmožnosti se ugotavljajo po pravilniku. Prijave z dokazili o izpolnjevanju zahtevanih pogojev sprejema sektor 15 dni po objavi.

Izbira med prijavljenimi kandidati bo opravljena v 30 dneh teku objave.

Kandidate bomo o izidu izbire obvestili v 15 dneh po sprejetju izbiri.

Izbrani kandidati bodo sklenili delovno razmerje za nedoločeno dobo s polnim delovnim časom.



# Rad bi bil radioamater

**Kranj** – Postati radioamater ni težko. Težje je postati dober radioamater. Vse skupaj pa vseeno ni tako zapleteno, saj imamo v Kranju radioklub, ki deluje že vrsto let in uspešno usposablja ter usmerja mlade v ta zanimiv in ustvarjalen konjiček.

V kranjskem radioklubu si prizadevajo pridobiti mlade že v sedmem in osmem razredu osnovne šole. Usposablja jih v začetnem tečaju za radioamaterje-konstruktorje, kjer spoznavajo elektrotehnične elemente, njihovo delovanje in povezavo. Pomembno je tudi praktično delo. Mladinci na tečaju sestavijo vsak svoj sprejemnik.

Še več ustvarjalnosti zahteva nadaljevalni tečaj za konstruktorje. Tu slušatelji izdelajo ojačevalce za svoj radio. Oba tečaja konča približno dve tretjini mladih, ki jih potem za nadaljnje usposabljanje ni treba več posebej navduševati.

V prvem od tečajev za radioamaterje-operatorje, ki traja 27 ur, slušatelji pridobijo znanje za govorne

zveze prek radijske postaje. Poznati morajo osnove elektro in radiotehniko, sestavo oddajnikov, sprejemnikov in anten, obvezno pa je tudi praktično delo na radijski postaji. Po opravljenem izpitu operater dobi svoj pozivni znak, če je star več kot osemnajst let, lahko tudi dovoljenje za lastno radijsko postajo, sicer pa vzpostavlja zveze na klubski.

Tečaj za radiotelegrafiste traja več kot sto ur in je dosti težji od prejšnjih. Osip je zato precejšen, vendar pa tisti, ki so pri izpitu uspešni, ostanejo zvesti in delavni v radioklubu. Udeležujejo se tudi raznih tekmovanj v republiškem, zveznem, evropskem in celo svetovnem merilu, na katerih morajo v določenem času vzpostaviti čim več zvez.

Zanimivi so načrti kranjskega radiokluba. Pripravljajo se na zveze prek radioamaterskega satelita, žal še nimajo dovolj denarja za nakup predajnika, in na »lov na lisico« oziroma iskanje skritega oddajnika. A. Friškovec



## BALADA O NEKEM AVTOBUSU

»Sem ena mnogih modernih nomadov,« piše bralka, vsak dan se vozim v službo na relaciji Jesenice-Kranj in obratno. V petek, dne 23. januarja ob 15. uri sem čakala avtobus na Laborah, že deset minut pred prihodom, tistega, ki pelje proti Plnici. Točno ob uri sem ga zagledala in desni smernik se je že nakozoval. Pohitela sem proti prvim vratom in tovariš pred mano se je že pouzpel v avtobus.

Meni pa ni tako urno uspelo. Postajališče je bil na debelo pokrito z ledom in snegom. Hitela sem, kar se je tako dalo, a avtobusna vrata so se pred mojim nosom zaprla. Zaklicala sem, naj počakajo, avtobus je pretegnil, se ustavil, a vrata se niso odprla. Bila sem obupana, saj imam naslednji avtobus šele čez uro.

Kaj si je vendarle mislil voznik avtobusa, zakaj mi ni ustavil? Še to: avtobus je bil SAP Ljubljana in registrska številka Lj-292-542, tovariš voznik pa je nosil temna očala.

Vas čisto in povsem razumem, bilo mi je dano dneve in dneve prezebat in avtobusnih postajališčih in biti prepuščen na milost in nemilost avtobusaraki dobri ali slabi volji. Avtobusi so ali krepko zamujali, avtobusi niso »gor jemali, češ, da so prepolni«, avtobusi so kar mimo peljali, češ, da so brzi. Ali pa jih enostavno sploh ni bilo. Menim, da bi bil že skrajni čas, da pri teh medkrajevnih avtobusnih prevoznih naredijo več reda, več odločnega reda, sicer bo še več nejevolje in hude krvi. Še posebej zdaj, ko je že več kot očitno, da marsikdaj raje pustimo avto v garaži in čakamo na avtobus, kajti bencin postaja predrag...

## MAJHNA, A OČITNA NAPAKA

**Radovljica** – Letošnja podelitev gorenjskih Prešernovih nagrad je bila predvidena na Bledu, v radovljiški občini. Zato je tudi kulturna skupnost Radovljica napisala vabilo za slovesnost in vabilo je bilo kar lepo, če ne bi zbudila v oči majhna, a očitna in nesprijemljiva napaka, ki si jo kulturniki nikakor ne bi smeli privoščiti.

Na vabilu je namreč pisalo, da vabilo na slovesnost: kulturne skupnosti Gorenjskih občin. Res je, da se Gorenjska piše z veliko začetnico, gorenjske občine pa bi zaenkrat še vedno pisali le z malo...

# Črtomir Zorec NEKAJ BESED O KAMNIKU OB NJEGOVI 750-LETNICI

(76. zapis)

Zapis o Medvedovi oboževanki Grosovi Katici (pisala se je Kozelj; pri Grosu se je reklo le po domače) je vzpodbudil nekatere moje znanke in neznanke, da so mi sporočili še nekatere podrobnosti o pesnikovi poslednji romanci. Tako sem zvedel, da je bil poznejši Katičin soprog, Italijan po rodu, v onih časih zaposlen kot električar v Žirovnici in se kot tak seznanil z lepo domačinko, Grosovo hčerko. In da je Katica vzela s seboj na Laško tudi nekaj rokopisov pesmi, ki jih ji je poklonil Anton Medved. (Rokopisi so še ohranjeni pri sorodstvu Katičine sestre Malke. V Mariboru? O tem še čakam sporočila).

Sicer pa je sled romance med čutečim pesnikom in zalo Žirovničanko, razvidna iz drugega zvezka Medvedovih »Poezij« iz leta 1909.

Tamkaj je natisnjena štirikitična pesem Ognej in voda. Začne pa takole: »Kaj hočeš Katinka, da zate storim, predražestna ljubica moja?« – Ob koncu pesmi pa mu Katinka kar po gorenjsko odločno odgovori: »... veš, kaj jaz od tebe želim – nič drugega – hitro me vzemi!«

No, tudi v Kamniku je ohranjenih več Medvedovih rokopisov, posvetil, zapisov. Tudi tradicija je še živa, saj ljudje, ki so pesnika poznali, radi kaj povedo o njem.

Med drugimi pogovori s Kamničani, mi je ostal še posebej v spominu obisk pri slikarici Franji Kratnerjevi.

Anton Medved je rad prihajal h Kratnarjevim na dom. Franji je bilo takrat komaj dvanajst ali trinajst let. Znala je dobro igrati na citre in lepo peti. Zato sta s pesnikom kako pesem o rožmarinu pela kar v duetu. – Izmed vseh pesmi pa mu je bila najbolj pri srcu žalostinka o zagorskih zvonovih... Se in še mu jo je morala Franja igrati na citre in peti – ves čas pa so nesrečnega duhovnika oblivale solze. Hotel je izjokati svojo bolečino. – Umetnica mi je o ob slovesu lapidarno označila Medvedovo nrav: »Bil je mil človek, premil...«

V kamniškem muzeju hranijo bidermajersko pisalno mizico – po tradiciji nekdanjo pesnikovo last.

Utegnilo bi se zbrati toliko predmetov, knjig, slik, posvetil in drugih spominov, da bi spričo tolikerih slikarskih galerij in zbirk, slejkoprej dobili tudi spominsko sobo pesnika Antona Medveda. Seveda v okviru muzeja – ki jo ima najbrž že sam dlje časa v načrtu?). Tudi sam sem pripravljen odstopiti svojo, resda bolj skromno, »medvediano« v ta namen.

## SMRT V POMLADI

Tako gre počasi tudi ta pripoved o kamniškem domačinu pesniku Antonu Medvedu h koncu. Priznam, kar preveč sem se o njem razgovoril – bolj kot o drugih Kamničanih. A bil je Anton Medved tako srčno dober mož in plemenit človek – nobenih senc ni imel v svojem značaju, četudi je bil tolikokrat oklevetan.

Občutljiv kot je bil – pravi pesnik mora biti občutljiv, Koseski najbrž ni bil – je iz leta v leto bolj hiral od bolečin in razočaranj. Tako, da je bil že s tridesetimi leti ves živčno razrahljan in bolan na prebavilih. Vedel je, da bo moral še mlad umreti – komajda je izpolnil štirideset let.

Ceravno je v pesmi prosil: »ako pride bela žena, naj ne pride v lepi pomladi« – je vendarle prišla, pesnik Anton Medved je umrl 12. marca 1910 na Turjaku. Tudi smrt mu ni hotela ustreči...

## GROB NA ŽALAH

S Turjaka so pesnika prepeljali v Kamnik. Voz s pokojnikom so spreminjali njegovi prijatelji in nekateri Kamniški meščani. Ko je povorka šla skozi Ljubljano so se oglasili zvonovi vseh mestnih cerkva.

Leta 1934 so postavili Medvedu lep in velik nagrobnik. Izdelal ga je takrat zelo znani slovenski kipar Svitoslav Peruzzi. Na kamnitem sarkofagu, ki ga krasi pomenljivi reliefi, so vklesane pesnikove lastne besede:

**A mene, mati, spremlja tvoj poslednji rek, da smrt je boljša kot življenje prazno in pesem lepša kot nje daljni jek.**

# Glasilo krajevne skupnosti Olševek-Hotemaže

Mladinska organizacija Olševek-Hotemaže si je poleg delovanja na idejno-političnem, kulturnem in športnem področju in področju mladinskega prostovoljnega dela zadala nalogo za boljše informiranje. Odločili so se, za izdajo glasila, svet krajevne skupnosti pa je izrazil željo, da bi pri izdaji osnovna organizacija ZSMS sodelovala še z ostalimi družbenopolitičnimi organizacijami v krajevni skupnosti. Pričeli so z zbiranjem prispevkov, se srečevali s težavami. Trud je bil poplačan s prvo številko glasila marca, drugo v juniju preteklega leta in tretjo januarja letos. Glasilo izdajajo krajevna konferenca SZDL, osnovna organizacija ZK in osnovna organizacija ZSMS Olševek-Hotemaže, glasilo pa pripravlja in ureja uredniški odbor OO ZSMS pod uredništvom Zdenke Podobnik in tehnično opremo Zvoneta Cebulja. V zadnjem glasilu je precej zanimivih prispevkov. Prostor so namenili kritiki, v glasilu želijo prikazati delo celotne krajevne skupnosti od delovanja DPO, posebno mladinske organizacije, društev, do ljudske obrambe, izobraževanja, športa, rekreacije.

Minilo je leto, odkar je bila ustanovljena mladinska organizacija, zato so več prostora v tretji številki namenili pregledu preteklega dela, zapisali program dejavnosti v prihodnje, predstavili novo predsedstvo OO ZSMS, poudarili kritike na račun odnosa krajanov do OO ZSMS, sledijo pa prispevki o knjižnici, plesnem tečaju, kegljaškem tekmovanju, igrah brez meja, o športu in rekreaciji. D. Papler

## Gasilske novice

**GASILSKE LETNE KONFERENCE** – Po novem letu so se začele letne konference gorenjskih gasilskih društev, ki bodo končane do konca februarja. Na doslej končanih konferencah so ugotovili, da se članstvo v gasilskih organizacijah ne zmanjšuje, ampak se v gasilskih društvih vedno bolj vključujejo mladi in ženske. S svojim delom, s pomočjo družbe in delovnih ljudi ter občanov so gorenjski gasilci uspeli izboljšati opremljenost, kar je brez dvoma družbeni interes. Gasilske organizacije se vedno bolj vključujejo v družbenopolitično življenje in so vedno pomembnejši člen naše organiziranosti na področju obrambe in zaščite.

**USPEŠNI SAVSKI GASILCI** – Gasilsko društvo v kranjski tovarni Sava je bilo ustanovljeno pred 51 leti in združuje 176 članov, kar ga uvršča med najmožnejša in najboljše opremljena industrijska gasilska društva v občini. Savski gasilci bodo imeli 14. februarja letno konferenco. Društvo ima sedem motornih brigad, dve vozili in poseben top za gašenje. V delovni organizaciji skrbijo za preventivo in so tudi temu primerno opremljeni, imajo pa tudi 13 poklicnih gasilcev, drugi člani društva pa po potrebi opravljajo svoje delo po obratih. I. Petrič

# Razstava knjig Mladinske knjige

**Kranj** – V ponedeljek, 9. februarja, ob 16. uri bo Mladinska knjiga v prostorih Osnovne šole Stane Zagar na Planini v Kranju odprla razstavo knjig, na kateri bo predstavila produkcijo za mlajše pa tudi za odrasle bralce. Odprta bo do petka, 13. februarja, in knjige bo moč tudi kupiti. Mladinska knjiga bo k sodelovanju pritegnila tudi avtorje, ki se bodo bralcem predstavili v literarnem srečanju.



Nagrobni spomenik pesniku Antonu Medvedu na kamniških Žalah

Josip Jurčič

# JURIJ KOZJAK

Riše: Jelko Peternejl  
Priredba: M. Zrinski



124. Koroški glavar Šenk, kranjski plemenitaš Ludovik Kozjak in še veliko drugih imenitnih vitezov je bilo pri tem ujetih, to pa le zato, ker jih Turki niso hoteli umoriti, misleč, da dobijo zanje visoko odkupnino. Ostanki, seveda revni, kristjanske vojske pa so se umaknili v gozdove. Po deželi jim še nihče ne more več zapreti poti na Kranjsko, zato so kar poprek drveli naravnost proti njeni sredini...

125. Veselo je vstajalo sonce in obsevalo polja in travnike stiškega samostana. Par za parom je stopal v procesiji za križem iz klostra. Spredaj so hodili menihi, za njimi vitezi, kot Peter s Kozjaka, Janez Mačerol z Mačerolca, pa vitez Ravbar s Kravjaka in še drugi. Za temi so stopali kmečki ljudje, ki jih je bila velika množica. Na velikem travniku pri cerkvi Matere božje na Muljavi je bilo ogromno ljudi. Vsi so bili veseli, brezskrbni; ali pa zatopljeni v molitev. Menihi in vitezi so bili že blizu cerkvice.

126. Kar se zasliši od vzhoda znani in grozoviti krik: »Alah! Alah!« In kot bliskovit odgovor se začuje beseda: »Turki!« Čez Bojanji vrh so dirjali turški konjeniki naravnost po travniku proti množici. Tudi od severa, od klostra, so vrela čete Turkov. Strah prevzame ubogo ljudstvo. Turki pridero nadnje kot jastreb nad piščeta. V hipu se dvigne vpije do neba in vse že beži. Večji del ljudi je uspel pobegniti v cerkev in na obzidano pokopališče, nekoliko v bližnjo hosto, ostalo pa je tavalno sem in tja.



Sestintrideseto državno prvenstvo v smučarskih skokih za člane

Planica v vsem sijaju



Na državnem prvenstvu na 90-metrski skakalnici so bili najboljši trije: Primož Ulaga (Ilirija — 2), Bogdan Norčič (Triglav — 1.) in Miro Bizjak (Triglav — 3.).

PLANICA, 8. februarja — Dolina skakalnic pod Poncami je dva dni gostila najboljši jugoslovanske smučarske skakalce, ki so se borili na 90 in 120 metrski skakalnici za državne naslove. Sestintrideseto državno prvenstvo je organiziral na odlično pripravljenih skakalnicah odbor za skoke pri Smučarski zvezi Slovenije pod pokroviteljstvom Elektrotehne iz Ljubljane. V idealnih snežnih pogojih in odlično pripravljenih skakalnicah je na obeh nastopilo štiriinšestdeset naših skakalcev. Naslove sta si razdelila član kranjskega Triglava Bogdan Norčič, ki je zmagal na adevetdesetki, Primož Ulaga, član ljubljanske Ilirije, pa je državni prvak na stovdvajsetki. Tako sta Bogdan in Primož samo zamenjala mesti. Prvi dan je bil tretji Triglavčan Miro Bizjak, na večji pa je bron pripadel Jeseničanu Rajku Lotriču.

BOGDAN NORČIČ PRAVAK Z DRUGIM SKOKOM

Ceprav so naši najboljši skakalci na 90 metrski skakalnici skakali z najmanjšega naleta, je bila prvi dan državnega prvenstva lepa tekma. Že poizkusna serija je pokazala, da bo boj za prvo mesto izredno napet in negotov do konca druge serije. Pogoji so bili za vse enaki in to je dalo posebno draž tekmi. Skoki so bili, kljub najmanjšemu nletu, dolgi in lepi. Škoda je le, da si je to zanimivo tekmo ogledalo tako malo gledalcev.

Po prvi seriji je vodstvo prevzel Ilirjan Primož Ulaga, ki je imel s 93,5 metra tudi najdaljši skok te serije. Takoj za njim pa je bil po točkah Triglavčan Bogdan Norčič in tretji Bogdanov klubski kolega Miro Bizjak. Z majhnim zaostankom sta bila na četrtem in petem mestu Jeseničan Rajko Lotrič in vojak VP Kranj Miran Tepeš.

Razplet v odlični drugi seriji je na vodilnem mestu postavil vse na glavo. Primož Ulaga je imel res nekaj prednosti pred Norčičem, toda Bogdan Norčič je lepo ujel ta zadnji skok in s 94,5 metri, kar je bil najdaljši skok na splošno, zanesljivo premagal Ulaga, ki je bil kar za štiri metre in pol krajši kot Norčič. Miro Bizjak je zadržal tretje mesto in Lotrič četrtega. Na petem mestu je prišlo do spremembe. Še mladinec iz Logatec Marjan Urbančič je preskočil Tepeša, ki se je moral nato zadovoljiti s čestim mestom.

Rezultati — 1. Norčič (Triglav) 262 (90 — 94,5), 2. Ulaga (Ilirija) 256,7 (93,5 — 90,5), 3. Bizjak (Triglav) 217,9 (80 — 83,5), 4. Lotrič (Jesenice) 217,3 (78,5 — 81,5), 5. Urbančič (Logatec) 204,5 (76 — 83,5), 6. Tepeš (VP Kranj) 199,8 (79 — 76), 7. Bajc (VP Kranj) 196,6 (77 — 76), 8. Žagar (Ilirija) 189,7 (74 — 75), 9. Benedik (Triglav) 189,5 (74 — 75,5), 10. Jeme (VP Kranj) 182,6 (75 — 73).

ULAGA ZMAGAL Z NAJDALJŠIM PRVIM SKOKOM

Nad šest tisoč gledalcev, ki so v nedeljo prišli v Planico, je videlo res kvalitetno tekmo na stari Bloudkovi velikanki. Bila je odlično pripravljena in tudi pogoji za tekmo so bili enaki kot v soboto. Bilo je lepo sončno vreme, brez vetra. Zirja se je odločila, da tudi na tej skakalnici vsi tekmovalci skakejo z najmanjšega naleta. Za naslove se jih je borilo trideset.

Z najdaljšim skokom na tej skakalnici je vodstvo po prvi seriji prevzel poznejši zmagovalac Primož Ulaga. Ulaga je lepo ujel ta prvi skok in zaslužen s 121 metri prevzel vodstvo pred Bogdanom Norčičem in Rajkom Lotričem. V drugi seriji je od favoritov za prvaka prvi moral v smučino Ulaga. Ulaga ni skočil tako kot smo pričakovali in tudi dolžina 110 metrov mu še ni zagotavljala prvega mesta. Na startu je čakal še njegov edini konkurent za najvišji državni naslov Bogdan Norčič. Norčič tokrat ni izkoristil še druge priliko, da bi tudi na tej skakalnici osvojil državni naslov, ki bi mu bil še drugi v dveh tekmovalnih dneh. S 106 metri je bil prekratek. Svoje tretje mesto je obdržal tudi Rajko Lotrič, medtem ko je bil četrty vojak Miran Tepeš, peti pa Brane Benedik iz kranjskega Triglava.

Rezultati — 1. Ulaga (Ilirija) 247,1 (121 — 110), 2. Norčič (Triglav) 234,1 (115 — 106), 3. Lotrič (Jesenice) 199,3 (99 — 100), 4. Tepeš (VP Kranj) 189,1 (98 — 98), 5. Benedik (Triglav) 185,6 (96 — 97,5), 6. Urbančič (Logatec) 185,6 (101 — 95), 7. Bizjak (Triglav) 170,7 (93 — 92), 8. Križaj (Ilirija) 159,7 (85 — 95), 9. Bajc (VP Kranj) 150,8 (92 — 82), 10. Loštrek (Logatec) 146,4 (85 — 88).

Besedilo in slike: D. Humer



Na stari Bloudkovi velikanki sta Ulaga in Norčič zamenjala mesti. Tretji je bil Lotrič. Od leve proti desni — Bogdan Norčič (2), Primož Ulaga (1) in Rajko Lotrič (Jesenice), tretji.



Ob vznožju skakalnic je tovarna Elan postavila svoj servis za mazanje in »popravilo smučí.

Državno prvenstvo v slalomu in veleslalomu za mladinke in mlade Le Andreji Leskovšek dva naslova

PODKOREN, 8. februarja — Na podkorenskem smučišču so prizadevni smučarski delavci z Jesenic organizirali letošnje šestintrideseto državno prvenstvo v veleslalomu in slalomu za obe kategoriji mladink in mladincev. V obeh kategorijah se je za letošnje državne naslove borilo nad dvesto mladih smučarjev iz BIH, Hrvatske, Kosova in Vojvodine ter Slovenije. Organizatorji so imeli idealne snežne pogoje in lepo sončno vreme. Pri pripravi prog so jim s stroji izdatno pomagali tisti čarji iz Kranjske gore, saj Jeseničani sami ne bi mogli tako dobro pripraviti smučišča, saj na tem delu podkorenskega smučišča ni vode. Vendar se pri tem poraja vprašanje, ali je smiselno, da delamo državna prvenstva skupaj za starejše in mlajše mladinke.



Član loškega Alpetoura Dušan Grašič je državni prvak v slalomu za starejše mladince, pri mlajših pa je Rok Petrovič. Foto: P. Pokoren

Pohorski pokal za zlato lisico Na startu devet Jugoslovank

MARIBOR — Za našo najstarejšo žensko alpsko prireditve v svetovnem pokalu, osemnajsti pohorski pokal Za Zlato Lisico, je vse pripravljeno. Na startu danes v veleslalomu in jutri v slalomu so vse najboljšje tekmovalke iz Evrope, ZDA in Kanade ter devet Jugoslovank. Skušale bodo pokazati kar največ. Tudi vse proge so odlično pripravljene, čeprav je organizatorje stalo precej truda, da so proge pripravili na spodnjem delu pohorake poseke, smučišče nad hotelom Habakuk.

Za to najširjo jugoslovansko alpsko tekmovalno za svetovni pokal je častno pokroviteljstvo prevzel predsednik zvezne konference SZDL Todor Kurtović. Kot smo že omenili, so v Mariboru zbrane vse najboljšje na svetu. Med njimi je tudi trikratna zaporedna zmagovalka Zlate lisice Hanni Wenzel iz Liechtensteina. Startalo pa bo tudi rekordno število Jugoslovank. Barve naše alpske reprezentance bodo na dvodnevem tekmovalnem zastopale Dornigova, Zavadlavova, Blažičeva, Leskovškova, Jermanova, Ravnikarjeva, Peharčeva, Mavčeva, Porentova in Koprolova. Od naših smučarj v slalomu pričakujemo nove točke, saj so to sezono prav v tej disciplini posegle po vidnih uvrstitvah v svetovnem in evropskem pokalu.

Danes, torek, bo ob 9.30 prvi veleslalom in ob 13. uri drugi nastop. V sredo ob 11. uri bo prvi start v slalomu in ob 14. uri druga vožnja.

Svetovni alpski pokal Med našimi le Boris Strel

OSLO — Šved Ingemar Stenmark je s prvim mestom v slalomu dosegel že šestdeseto zmago v svetovnem pokalu. Le še dve zmagi mu primanjkuje, in izenačil se bo po zmagah v tem pokalu z Anemarie Moser-Pröll.

Sicer je ta stalovski razplet imel kaj nenavadno podobo, saj je bilo slalomistično slabo pripravljeno, pihal je močan veter, vmes pa je tudi deževalo. Ker ni bilo smuka moških v Schladmingu, je vrtni red v skupni razvrstitvi ostal skoraj enak kot je bil, le Stenmark si je z novo zmago povečal še naokrog za četrto končno zmago. Tudi Jugoslovčan Bojan Križaj je kljub temu, da je naredil napako že v prvi vožnji, ostal na istem mestu kot je bil, in to v generalni iz slalomski razvrstitvi.

Za Križajem se je v prvi vožnji moral od nadaljnega tekmovalnega posloviiti Jozef Kuralt, ki je naredil napako na istem mestu kot Križaj. Enaka usoda je doletela v tem prvem nastopu tudi Grega Benedik, najhitrejši med našimi pa je bil Tomaž Cerkovnik na dvajsetem mestu. Jure Franko pa je zgrešil vrstico. V tem nastopu je bil uvrščen le še Boris Strel, ki je tudi po dveh nastopih ostal edini Jugoslovčan, ki je bil uvrščen. V drugi vožnji je bil diskvalificiran Cerkovnik, saj je zgrešil vrstico.

Rezultati — 1. Stenmark 1:32,51, 2. Fjällberg (oba Švedska) 1:33,09, 3. Andrejev (SZ) 1:33,16, 4. Ph. Mahre (ZDA) 1:33,27, 5. Žirov (SZ) 1:33,51.

SVETONI POKAL — SKUPNO — 1. Stenmark 235, 2. Ph. Mahre 199, 3. Müller 149, 4. Križaj, Podborski, Weirather in Oriainisky po 105, 8. S. Mahre 104, 9. Wenzel 98, 10. Enn 93, 22. Strel 43, 37. Kuralt 24, 79. Benedik 8, 87. Oberstar 3, 90. Zibler, 94. Cerkovnik 1.

SLALOM — 1. Stenmark 120, 2. Frommelt 79, 3. Križaj 64, 4. S. Mahre 59, 5. Andrejev 56, 6. Ph. Mahre 55, 7. Strand 46, 8. Oriainisky 44, 9. Žirov 43, 10. De Chiesa in Gros 40.

Skoraj sedem ur sta trajali obe tekmi. V bodoče naj bi izvedli prvenstva za obe kategoriji ločeno, ali pa naj bi postavili limite, kdo lahko nastopa na tem prvenstvu. V vseh teh nastopih je le Andreji Leskovšek uspel, da je osvojila oba naslova.

Smučišče v Podkorenu je tako, da so postavljeni prog lahko do dobra izkoristili teren in proge zakoličili tako, da so bile selektivne. Vendar so naši mladi smučarji pokazali, da dobro obvladajo vsak teren, saj so bile njihove tekmovalne vožnje take, da niso bile še naprej obojene na poraz. V veleslalomu si je državni naslov pri mlajših mladinkah priboril Tomaž Čizman, pri starejših vrstnikih pa je bil najboljši Igor Podboj. Andreja Leskovšek je bila najhitrejša pri mlajših mladinkah, Darja Porenta pa je državna prvakinja pri starejših mladinkah.

V slalomu je Rok Petrovič še enkrat dokazal, da je izvrsten slalomist, saj je državni naslov osvojil z več kot sekundno prednostjo. Dušanu Grašiču je uspelo, da je najboljši starejši mladinec. Pri mlajših mladinkah je Andreja Leskovšek ponovila uspeh iz veleslaloma, Nataša Blažič pa je bila najboljša pri starejših.

REZULTATI — VELESALOM — MLAJŠI MLADINCI — 1. Čizman (Olimpija) 1:47,75, 2. Petrovič (Novinar) 1:48,29, 3. Knific (Alpetour) 1:49,65, 4. Oblak (Jesenice) 1:49,97, 5. Jakopin (Novinar) 1:51,29, 6. Robič (Jesenice) 1:51,76, 7. Lavtizar (Kranjska gora) 1:51,77; mladinke — 1. Leskovšek (Novinar) 1:51,79, 2. Mavec (Olimpija) 1:54,40, 3. Česnik (Alpetour) 1:54,72, 4. Bergant (Olimpija) 1:56,92, 5. Kunc (Jesenice) 1:57,09, 6. B. Koprolo (Olimpija) in Dežman (Triglav) 1:57,21; st. mladinci — 1. Podboj (Olimpija) 1:43,21, 2. Peternel (Alpetour) 1:43,24, 3. Šarabon (Tržič) 1:43,66, 4. Stefanovič (Fuzinar) 1:44,92, 5. Kokotec (Kamnik) 1:45,06, 6. Grašič 1:45,52, 7. Klakočar (oba Alpetour) 1:45,72; mladinke — 1. Porenta (Alpetour) 1:48,64, 2. Blažič (Triglav) 1:50,06, 3. Jerman (Olimpija) 1:50,14, 4. Ravnikar (Alpetour) 1:50,92, 5. Peharč (Tržič) 1:51,45, 6. Benedičič (Jesenice) 1:55,10, 7. Likozar (Jezersko) 1:57,11.

SLALOM — ml. mladinci — 1. Petrovič (Novinar) 1:27,40, 2. Oblak 1:28,94, 3. Robič (oba Jesenice) 1:30,56, 4. Štrava (Novinar) in Maklin (Fuzinar) 1:32,08, 6.

Smučarski teki V Nemiljah najštevilnejši mladi

Smučarski tekači so se v vseh kategorijah to v Nemiljah pomerili na tradicionalnem realnem tekmovalstvu v spomin Tomaža Bešterja. Kranjski Triglav ekipni zmagovalac



Jeli Jelovčan (Triglav Kranj) in Metka Munih (Olimpija) sta prepričani med članicami na Beštrovem memorialu. Tokrat je bila Jeli hitrejša Košnjek

NEMILJE — Nad 200 tekačev vseh starostnih skupin se je v soboto zbralo v Nemiljah na tradicionalnem memorialnem tekmovalstvu v spomin na tragično umrlega smučarskega tekača Tomaža Bešterja. Tekmovalje je pripravila sekcija za teke Smučarskega kluba Triglav iz Kranja. Nastopili so skoraj vsi najboljši jugoslovanski tekači na smučeh, posebno razveseljuje pa je bila udeležba najmlajših. Pri članih je po pričakovanju slavil Ivo Čarman, med članicami pa je Jeli Jelovčan prvič v letošnji sezoni ugnala Metko Munih. Sicer pa so bili rezultati pričakovani. Memorialno tekmovalje je bilo združeno tudi z rekreativnim tekmo, ki se ga je udeležilo precejšnje število domačinov in nekdajših tekačev.

REZULTATI — mlajši mladinci: 1. Branko Trstenjak (Kranjska gora), 2. Dejan Mašovič (Kranjska gora), 3. Jani Postovrh (Olimpija), 4. Sašo Greif (Pohorje), 5. Marko Gracer (Kranjska gora); starejše mladinke: 1. Ruth Reš (Triglav), 2. Dragi Korosec (Triglav), 3. Mojca Čebulj (Olimpija), 4. Mojca Sušina (Olimpija); mlajše mladinke: 1. Simona Karničar (Triglav), 2. Mojca Muršek (Maribor), 3. Barbara Novak (Kamnik), 4. Irena Bučan (Triglav), 5. Mira Mlakar (Triglav); članice: 1. Jeli Jelovčan (Triglav), 2. Metka Munih (Olimpija), 3. Minka Pogačnik (Triglav); člani: 1. Ivo Čarman (Triglav), 2. Tone Djuričič (Kranjska gora), 3. Vinko Poklukar (Gorje), 4. Maks Jelenc (Triglav), 5. Srečo Kopac (Triglav); starejši mladinci: 1. Dušan Djuričič (JLA), 2. Jure Zerjav (Kranjska gora), 3. Bojan Munih (Olimpija), 4. Lopatič (Romanija), 5. Šušter (Maribor); mlajši mladinci: 1. (Pohorje), 2. Matej Kordež (Joško Kavalar (Rateče), 4. (Triglav), 5. Brane Kolar (Triglav); pionirke: 1. Ivi Bešter (Triglav), 2. Iva Smolnikar (Kamnik), 3. Iva (Rateče), 4. Katrina Kavčič (Kranjska gora), 5. Karin Bah (Pohorje); starejši: Robert Slabanja (Doš), 2. Roman (Pohorje), 3. Uroš Velepec (Doš), 4. Solar (Triglav), 5. Bojan (Pohorje); pionirke: 1. Andreja (Kranjska gora), 2. Karmen Raišp (Pohorje), 3. Klinc (Pohorje), 4. Jelka (Pohorje), 5. Darja Mlakar (Triglav).

Glasilo tržiških športnikov

TRŽIČ — V začetku januarja je izšel Bilten, glasilo telesnokulturne skupnosti Tržič, ki ga urejuje uredniški odbor z glavnim in odgovornim urednikom Janezom Kikljem na čelu. Bilten, tako se glasilo imenuje, bo odlej redno izhajal, če prva številka pa kaže, da dosega svoj namen, bo pa še bogatejši, če bodo Tržičani prisluhnili pozivu redniškega odbora k sodelovanju.



Kranjčanka Nataša Blažič je prvakinja pri starejših mladinkah v slalomu, medtem ko je bila v slalomu druga.

Naglič (Jesenice) 1:33,53, 7. Načič (Jesenice) 1:34,55; mladinke — 1. Leskovšek (Novinar) 1:29,46, 2. Mavec (Olimpija) 1:33,88, 4. Kunc (Jesenice) 1:33,88, 4. Kroplo (Olimpija) 1:35,12, 5. Mihelič (Alpetour) 1:36,66, 6. Kuhar (Novinar) 1:37,18, 7. Šarabon (Tržič) 1:37,67; st. mladinci — (Alpetour) 1:36,46, 2. Flašar (Triglav) 1:27,10, 3. Šarabon (Tržič) 1:27,10, 3. Šarabon (Tržič) 1:28,35, 5. Kokotec (Triglav) 1:28,79, 6. Dornig (Olimpija) 1:29,30, 7. Kavčič (Jesenice) 1:29,30, 8. Blažič (Triglav) 1:26,59, 2. Jerman (Olimpija) 1:27,32, 3. Benedičič (Jesenice) 1:33,84, 4. Likozar (Jezersko) 1:34,69, 5. Šifrer (Smetkica) 1:34,69, 6. (Akademik) 1:39,50, 7. Čop (Pohorje) 1:40,33.

Tone Djuričič je za dve sekundi zaostal za prvakinjo Ivo Čarmanom — Foto: P. Pokoren









## GORENJSKI SEJEM KRANJ

Razpisna komisija razpisuje prosta dela in naloge

### DIREKTORJA

Za direktorja je lahko imenovan, kdor izpolnjuje naslednje pogoje:

- je državljan SFRJ in izpolnjuje splošne pogoje, določene z zakoni, samoupravnimi sporazumi in družbenimi dogovori,
- ima visoko ali višjo izobrazbo ekonomske, pravne ali tehniške smeri,
- no znanje enega svetovnega jezika,
- ima najmanj pet let delovnih izkušenj,
- je moralno in politično neoporečen

Ponudbe z dokazili o izpolnjevanju pogojev je treba predložiti v 15 dneh po razpisu v zaprtih kuvertah priporočeno na naslov Gorenjski sejem Kranj, Kranj, Staneta Žagarja 27 - za razpisno komisijo.

O izboru bodo kandidati obveščeni v roku 30 dni po končanem razpisu.



## emona globtour

### SEJEMSKI PROGRAM POMLAD 1981

MUENCHEN: ISPO, 14. mednarodni sejem športnih artiklov

letalo, 3 dni, odhod 26. februarja 1981

VERONA: mednarodni kmetijski sejem

avtobus, 1, 2 in 3 dni, odhodi med 7. in 13. marcem 1981

MUENCHEN: IHM, 33. mednarodni obrtniški sejem

letalo, 3 dni, odhod 17. marca 1981

avtobus, 4 dni, odhod 19. marca 1981

BASEL: DIDACTA

avtobus, 4 dni, odhod 25. marca 1981

DUESSELDORF: mednarodni sejem EUROSHOP

letalo, 4 dni, odhod 6. aprila 1981

### ZIMA 1981 IN MINI POČITNICE

Portorož, Poreč, Vrsar, Rab, Hvar, Čateške Toplice, Radenci, Dolenjske Toplice, Bled, Kranjska gora, Gozd - Martuljek, Jezersko, Bovec, Kalič. PO DOGOVORU IN NAROČILU ORGANIZIRAMO IZLETE ZA ČLANE SINDIKALNIH ORGANIZACIJ IN RAZLIČNIH DRUŠTEV.

POTREBUJETE RENT A CAR? Avtomobil si boste zagotovili, če ga boste pravočasno rezervirali.  
INFORMACIJE IN PRIJAVE:  
VSE POSLOVALNICE GLOBTOURA

70/6-81



Škofja Loka

objavlja na podlagi sklepa komisije za delovna razmerja TOZD GOSTINSTVO Kranj naslednja prosta dela in naloge

1. KNJIGOVODJE OSNOVNIH SREDSTEV, DROBNEGA INVENTARJA IN EMBALAŽE
2. RECEPTORJA
3. KUHAJA II
4. VODJE IZMENE V KUHINJI
5. TOČAJA I
6. SKLADIŠČNEGA DELAVCA
7. TOČAJA II
8. ČISTILKE (2 DELAVKI)

Pogoji za sprejem:

- pod 1. - ekonomska srednja šola in 2 leti delovnih izkušenj, poskusno delo 2 meseca
- pod 2. - ekonomska ali hotelska šola ali gimnazija in 2 leti delovnih izkušenj, znanje dveh tujih jezikov, poskusno delo 2 meseca
- pod 3. - poklicna gostinska šola in 2 leti delovnih izkušenj, poskusno delo 2 meseca
- pod 4. - poklicna gostinska šola in izpit za VKV kuharja, 3 leta delovnih izkušenj, poskusno delo 3 mesece
- pod 5. - poklicna gostinska šola in 2 leti delovnih izkušenj, poskusno delo 2 meseca
- pod 6. - NK delavec s 6 meseci delovnih izkušenj, poskusno delo 1 mesec  
dodatni pogoj: - tečaj za skladiščnika
- pod 7. - priučen gostinski delavec in 1 leto delovnih izkušenj, poskusno delo 1 mesec
- pod 8. - NK delavka s 6 meseci delovnih izkušenj, poskusno delo 1 mesec

Za vsa navedena dela se sklone delo za nedoločen čas s polnim delovnim časom.

Pismene ponudbe z dokazili sprejema kadrovaški oddelek v Kranju, Koroška cesta 5, 15 dni po objavi.

Kandidati bodo o izidu obveščeni v 60 dneh po izteku prijavnega roka.



Škofja Loka  
Kidričeva 51

vabi k sodelovanju vestne, izkušene in dinamične sodelavce za opravljanje del in nalog

### 1. KLJUČAVNICARJE

Pogoj:

- poklicna šola ali priučen delavec z enim letom delovnih izkušenj

### 2. STRUGARJE

Pogoj:

- poklicna šola - praksa zaželjena

### 3. REZKALCE

Pogoj:

- poklicna šola ali KV strugar,
- delovne izkušnje na rezkalnem stroju

Ce ste pripravljeni delati na zgoraj omenjenih delih in nalogah, kar boste tudi praktično dokazali svoje šolsko z delom pridobljeno znanje, ter želite svojo strokovno sposobnost uveljaviti v kolektivu, kjer so stimulatивно urejeni dohodki in možnosti rešitve stanovanjskega vprašanja in ste pripravljeni svoj odnos do dela dokazati med dvomesečnim poskusnim delom, potem razmislite in pošljite prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev Splošni službi Avtokovinar, Škofja Loka, Kidričeva cesta 51, v 15 dneh po objavi.

### DOM UPOKOJENCEV

Dr. Franceta Berglja  
Jesenice

komisija za delovna razmerja objavlja prosta dela in naloge za nedoločen čas s polnim delovnim časom

1. FIZIOTERAPEVTA
2. EKONOMSKLADIŠČNIKA

Poleg splošnih pogojev za sklenitev delovnega razmerja morajo kandidati izpolnjevati še naslednje pogoje:

pod 1.:

- višji zdravstveni tehnik - fizioterapevt s strokovnim izpitom in 2 leti delovnih izkušenj

pod 2.:

- srednješolska izobrazba živilske ali ekonomske smeri, 1 leto delovnih izkušenj

Kandidati naj pošljejo pismene ponudbe in dokazila v 15 dneh po objavi na naslov Dom upokojencev dr. Franceta Berglja Jesenice, za razpisno komisijo.



ŽITO  
LJUBLJANA  
TOZD PEKARNA  
KRANJ

Komisija za delovna razmerja objavlja na podlagi sklepa

1. 3 PROSTA MESTA NA DELIH IN NALOGAH ZA OBLIKOVANJE KRUHA IN PECIVA

2. 2 PROSTI MESTI ZA OPRAVLJANJE MANJ ZAHTEVNIH DEL IN NALOG

Pogoji:

pod 1.

- kandidat mora imeti poklicno šolo

pod 2.

- kandidat mora imeti končano osemletko

pod 1. in 2.

- od kandidatov zahtevamo: izmensko delo ponoči v posebnih pogojih, delo v praznikih in nedeljah, poskusna doba dva meseca, da ima urejeno stanovanjsko vprašanje

Prijave vložite v 8 dneh po objavi na upravo Žito Ljubljana, TOZD Pekarna Kranj, Dražgoška 8.



Prešernova 15  
Jesenice

Obor za delovna razmerja ponovno objavlja prosta dela in naloge

1. SEKRETARJA - KADROVNIKA
2. PROJEKTANTA
3. NABAVNEGA REFERENTA

Kandidati morajo poleg splošnih z zakonom določenih pogojev izpolnjevati še:

pod 1.:

- višja strokovna izobrazba pravne ali upravne smeri,
- 36 mesecev delovnih izkušenj in moralno politične vrline,
- poskusno delo traja 3 mesece

pod 2.:

- višja strokovna izobrazba strojne smeri,
- 36 mesecev delovnih izkušenj, zaželeno poznavanje tehnologije gradnje s tunelskimi opaži v gradbeništvu,
- poskusno delo 3 mesece

pod 3.:

- srednja strokovna izobrazba ekonomske ali strojne smeri,
- 18 mesecev delovnih izkušenj,
- poskusno delo 1 mesec

Ponudbe na razpisana in objavljena prosta dela in naloge priloženimi dokazili o zahtevani izobrazbi naj kandidati pošljejo v roku 15 dni po objavi razpisa na naslov Kovinoservis Jesenice, Prešernova 15.

### REPUBLIŠKI SEKRETARIAT ZA NOTRANJE ZADEVE SR SLOVENIJE

objavlja prosta sezonska dela in naloge za določen čas v počitniških domovih UMAG, SAVUDRIJA in DEBELI RTIČI.

1. VODJE KUHINJE  
- vodi delo v kuhinji, kuha in skrbi za kvaliteto hrane ter deluje pri pripravi jedilnikov
2. SKLADIŠČNIKA ŽIVIL  
- vodi skladišče živil
3. SKLADIŠČNIKA INVENTARJA  
- vodi skladišče inventarja
4. EKONOMA - ŠOFERJA  
- skrbi za nabavo živil in pomaga pri drugih delih
5. FINANČNEGA MANIPULANTA - RECEPTORJA  
- vodi evidenco o izdanih blokih za prehrano, sodeluje z vladnim stvom glede zasedenosti kapacitet, vodi pomožno blagajno
6. KUHINJSKE POMOČNICE  
- pomaga pri pripravi, kuhanju, delitvi hrane in pomivanju posode
4. TOČAKJE  
- prodaja pijačo in vodi obračun opravljenega prometa
8. SERVIRKE  
- servira hrano gostom in pomaga pri pripravi hrane v kuhinji
9. PERICE  
- pere in lika perilo
10. DELAVCA - VZDRŽEVALCA  
- opravlja razna vzdrževalna dela
11. SNAŽILKE  
- pospravlja in čisti skupne prostore, sanitarije ter pomaga pri drugih pomožnih delih

Poleg splošnih pogojev, ki jih morajo kandidati izpolnjevati po zakonu o delovnih razmerjih, se zahteva, da izpolnjujejo še pogoje 84. člena zakona o notranjih zadevah (da niso v kazenskem postopku, da niso bili obsojeni za kakršnokoli kaznivo dejanje iz nečastnih nagibov).

Pismene ponudbe z življenjepisom in dokazili o izobrazbi pošljejo v 15 dneh od objave republiškega sekretariatu za notranje zadeve SR Slovenije, upravi za organizacijo in kadre, Ljubljana, Kidričeva 2, telefon št. 327-290.



KLADIVAR

4226 ŽIRI YUGOSLAVIJA

TOVARNA ELEMENTOV ZA AVTOMATIZACIJO

Komisija za delovna razmerja razpisuje naslednja dela in naloge s posebnimi pooblastili in odgovornostmi:

### Vodje prodajno-finančnega sektorja (1)

Poleg splošnih z zakonom določenih pogojev mora kandidat izpolnjevati še naslednje pogoje:

- visokošolska izobrazba ekonomske ali tehnične smeri, povezana z delom pridobljene delovne zmožnosti,
- 5 let delovnih izkušenj na odgovornejših ali vodilnih delovnih mestih v gospodarstvu,
- da ima pravilen in ustvarjalen odnos do uveljavljanja in upravljanja in da je družbenopolitično aktiven,
- da je pri svojem delu uspešen in kaže vodstvene in organizacijske sposobnosti,
- da izpolnjuje pogoje, ki jih zahteva družbeni dogovori o uresničevanju kadrovske politike v občini Škofja Loka

Z delom pridobljene zmožnosti se ugotavljajo po pravilniku. Kandidat bo izbran za mandatno dobo 4 let.

Prijave z dokazili o izpolnjevanju zahtevanih pogojev pošljejo na splošni sektor 30 dni po objavljenem razpisu.

Izbira med prijavljenimi kandidati bo opravljena v 15 dneh po sprejetem sklepu o izbiri. Izbrani kandidat bo sklenil delovno razmerje za nedoločen čas s polnim delovnim časom.



**MALI OGLASI** telefon 23-341

**PRODAM**

Prodajam tonsko KAMERO braun-nizo 4080 S-8 schneider - kreuz-nach macro - variogon 1,4/7-80 (11,4 zoom), 26 različnih operacij, 6 hitrosti. Ahčin Metod, Zg. Duplje 11, tel. 47-103 893  
 Prodajam dva meseca stare rjave JARČKE hiseks. Stanonik, Log 9, Škofja Loka 918  
 V marcu, aprilu in maju bom prodajal 2 meseca stare JARČKE rjave in grahaste, vse odlične nesnice. Sprejemam naročila. Stanonik, Log 9, Škofja Loka 919  
 Prodajam GRAMOFON toska 20, v garanciji. Pirih Zora, Hrastje 32, Kranj, tel. 24-013 924  
 Prodajam suhe BUTARE in TELETA za v skrinjo. Beleharjeva 49, Senčur 1030  
 Poceni prodajam SPALNICO z jogiji in JEDILNI KOT z 2 stoloma in mizo. Telefon 23-341 - int. 38 1031  
 Prodajam dve rdeče - pisani TELIČKI, stari 5 in 3 tedne. Jezerska c. 55, Kranj 1032  
 Prodajam težko KRAVO za v skrinjo. Senično 19, Tržič 1033  
 Prodajam večjo količino češminovih METEL (tudi na žiro račun). Opalk Jože, Sp. Otok 6, Radovljica 1034  
 Prodajam PRAŠICA za zakol, težkega 140 kg. Stiška vas 2, Cerklje 1035  
 Prodajam štiri tedne starega BIK-CA. Lahovče 4, Cerklje 1036  
 Prodajam PRAŠICA za zakol. Pšenična polica 11, Cerklje 1037  
 Prodajam polovico mlade KRAVE. Zg. Brnik 6, Cerklje 1038  
 Prodajam 6 tednov starega BIK-CA. Naslov v oglasnem oddelku 1039  
 Prodajam dobro ohranjeno dnevno SOBO. Sitar, Rupa 29, Kranj 1040  
 Prodajam PEC na olje in 50-litrski HLADNILNIK. Naslov v oglasnem oddelku 1041  
 Prodajam HI-FI HSR-48 GRAMOFON elak GM 6600, 2x25 W ter moške DRSALKE, št. 40. Čadež Marjan, Galetova 16, Kokrica, tel. 25-147 1042  
 Prodajam nove AŽ - PANJE, na 10 stav. Tupaliče 59, Preddvor 1043  
 Poceni prodajam SPALNICO. Zg. Duplje 27, tel. 47-110 1044  
 Poceni prodajam OTROŠKO POSTELJICO z jogijem in prešito odejo. Tel. 47-110 1045  
 Prodajam novo PEC za etažno ogrevanje EMO, 20.000 kalorij. Pogačnik Matko, Lesce, Tovarniška 24, tel. 74-104 1046  
 Prodajam belo POROČNO OBLEKO, št. 42. Adergas 13, Cerklje 1047  
 Prodajam nov ELEKTRO-MOTOR, 7,5 kW, 2800 o./min. in PLUG za sneg pasquali 18. Pšenična polica 20, Cerklje na Gorenjskem 1048  
 Po zelo ugodni ceni prodajam dobro ohranjen 170-litrski HLADNILNIK z avtomatskim odmrzavanjem. Murnik Justina, Hrib 9, Preddvor, telefon 064-45-066 1049



**PRIMC MARIJA**

Cesta na Klanec 3 Kranj (v bližini gostilne Blažun)

Vam nudi kvalitetno in hitro izdelavo vseh vrst očal.

Se priporočam!

Prodajam leseno MIZARSKO STI-SKALNICO z železnimi vijaki. Peternelj Jože, Grajska pot 14, Škofja Loka 1070

**KUPIM**

Kupim OTROŠKO POSTELJICO. Telefon 60-347 1071  
 Kupim dobro ohranjeno KUHINJSKO POHIŠTVO. Ponudbe pod: Pohištvo 1050

**VOZILA**

Prodajam poltovorni TOVORNJAK hanomag, vozen z izpitom B-kategorije. Meglič Andrej, Slap 25, Tržič 885  
 Prodajam MOTOR husquarna, 250 ccm motocross in BMW 2002. Ahačič Brane, Slap 27, Tržič 954  
 Po ugodni ceni prodajam TOMOS 50 cross in suzuki 125 cross, letnik 1980. Mihelič Marjan, Noše 2, Brezje 1051  
 Prodajam ZASTAVO 750, letnik 1976, registrirano do novembra 1981. Čadež, Delnice 7, Poljane nad Škofjo Loko 1052  
 Prodajam R-4, letnik 1972, motor in karoserija generalno obnovljena, cena po dogovoru. Schaffer Stojan, Obrne 14, Bohinjska Bela 1053  
 Nujno prodajam ZASTAVO 750. Torovo 8, Vodice 1054  
 Prodajam avto ZASTAVA 750. Informacije vsak dan dopoldan od 11. do 13. ure in popoldan od 18. do 20. ure po telefonu 064-88-588 1055  
 Kupim rabljen stroj za »KATRO«, letnik 1964. Sp. Bela 9, Pred-dvor 1056  
 Prodajam avto 125-P, letnik 1976. Ilvoka 2, Kranj 1057  
 Prodajam ohranjen avto 125-P. G. Gogič, Veljka Vlahoviča 5, Kranj 1058  
 Prodajam ZASTAVO 750. Mubi Marjan, Zg. Senica 28/a, Medvođe 1059  
 Poceni prodajam MAJOR 8, registriran do maja 1981. Informacije po tel. 24-614, Gosposvetska 17, Kranj, stanovanje št. 1 1060  
 Prodajam dobro ohranjeno ŠKODO L-100, letnik 1972. Aleksič Želko, Janežičeva 7, Tržič 1061  
 Prodajam ŠKODO 100-S, cena 2 SM. Adergas 13, Cerklje 1062



**PO USPELEM IZLETU V LIPICO V SODELOVANJU S KOMPASOM »NASKAKUJEMO« PRAGO**

- 2 DNI - 5. IN 6. MARCA -

Pravijo, če greš v Prago, moraš videti Hradčane, piti pivo pri Fleku in obiskati enega od varietejev. Na dvodnevnem izletu s posebnim letalom bomo poleg omenjenega videli še druge znamenitosti in lepote Prage, obiskali obrtno proizvodnjo domačih izdelkov, ogledali pa si bomo tudi Karlove Vre z znamenitim zdraviliščem in tam obiskali tudi steklaro Moser. Cena izleta je 4.400 din po osebi, naročniki Glasa in njihovi najožji svojci pa imajo 5% popusta. Prijave sprejemajo vse Kompasove poslovalnice, kjer vam je na voljo tudi program izleta.



Prodajam GOLF - JL, star 14 mesecev, registriran do novembra 1981, prevoženih 20.000 km. Informacije po tel. 061-340-708 od 16. do 18. ure 1063  
 Ugodno prodajam »KATRCO«, registrirano do maja. Mrak Lado, Dobračeva 185, Ziri 1064

**STANOVANJA**

Magister matematike (3-članska družina) išče v Kranju ali okolici enosobno opremljeno ali polopremljeno STANOVANJE, od 1. marca dalje. Šifra: Beograd 994  
 V Kranju prodajam starejšo mansardno STANOVANJE (70 kv. m). Naslov v oglasnem oddelku. 995  
 Iščem opremljeno GARSONJERO ali enosobno STANOVANJE, za 1 do 2 let. Šifra: Solidna 1065  
 Dvosobno delno opremljeno STANOVANJE (centralna, telefon) v Kranju, oddam za dve ali več let, predplačilo. Ponudbe pod: Vodovodni stolp 1066

**POSESTI**

Prodajam ali oddam GARAZO za več let v Kranju. Ponudbe pod: Ul. M. Pijade 1067

**IZGUBLJENO**

V petek, 6/2-81 sem od Šorlijeve ul. do Globusa izgubila URO, ki ima na zadnji strani vgravirano: 8. a 75. Najditelja prosim, da mi jo proti nagradi vrne, ker mi je drag spomin! Telefon 24-190 1072

**OBVESTILA**

Sprejemam naročila za napeljavo centralne kurjave za leto 1981. Informacije po tel. 22-607 1068

**OSTALO**

Iščem upokojenko od 50 do 60 let za pomoč starejši osebi. Stanovanje in hrana brezplačna, ostalo po dogovoru. Naslov v oglasnem oddelku ali tel. 28-187 1069

Izdaja CP Glas, Kranj, Stavek TK Gorenjski tisk Kranj, tisk: ZP Ljudska pravica, Ljubljana. Naslov uredništva in uprave lista: Kranj, Moše Pijadeja 1. - Tekoči račun pri SDK v Kranju: številka 51500-803-31999 - Telefoni: a.c. 23-341, glavni urednik, odgovorni urednik in uprava 21-835, redakcija 21-860, komercialna - propagandna, naročnina, mali oglasi in računovodstvo 23-341. Individualna polletna naročnina 250,- din, za inozemstvo preračunamo v valuto vključno s poštnino. Oproščeno prometnega davka po pristojnem mnenju 421-1/72.

V 47. letu starosti se je iztekla življenjska pot in je umrl

**VINKO MAČEK**

invalidski upokojenec

Pogreb dragega pokojnika bo v torek, 10. februarja ob 15.30 od domače hiše na podbreško pokopališče.

Žalujoči svojci

Podbrezje, 8. februar 1981

**ZAHVALA**

Ob boleči in nenadomestljivi izgubi nadvse skrbnega moža, očeta, brata, strica in nečaka

**JANEZA ŠTULARJA**

se toplo zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali, nam pomagali ter ga v tako velikem številu spremili na zadnji poti. Posebna hvala č. g. župniku za pogrebno opravilo ter pevcem iz Kranja. Iskreno se zahvaljujemo vsem sosedom in Gozdnemu gospodarstvu Kranj za njihovo pomoč; prijateljem, znancem ter kolektivom podjetij: porodnišnica Kranj, KŽK Kranj, Planika Kranj, Osnovni šoli Kokra - Preddvor za njihovo poslednje spremstvo. Vsem in vsakemu posebej, pristržna hvala in zahvala.

Žalujoči: žena Anica, hčerke Majda, Marinka, Anka, Jana, Mateja, Veronika, sestre, bratje in drugo sorodstvo!

Kokra, 4. februarja 1981



**ZAHVALA**

Ob nenadni in boleči izgubi našega dragega moža, očeta, dedka, brata, strica, svaka in tasta

**JANKA DOLENCA**

se pristržno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, ki so se od njega v tako velikem številu poslovili in ga spremili na zadnji poti. Hvala vsem, ki ste nam izrazili sožalje in z nami sočustvovali ter mu poklonili cvetje. Iskrena hvala nadvse dobrim sosedom za vsestransko razumevanje in pomoč, kakor tudi sodelavcem tovarne Alples. Iskrena hvala dr. Možganu za njegovo požrtvovalno prizadevanje; pevskemu zboru za žalostinke, govornikom za poslovilne besede in g. župniku za obred.

Vsem in vsakomur, ki so kakorkoli počastili spomin in slovo mojega moža, iskrena hvala!

Žena Minka, sin Franci in hči Stanka z družino!

Sporočamo žalostno vest, da nas je zapustil

**PETER KUCHAR**

upokojenec

Od njega smo se poslovili v soboto, 7. februarja 1981 na kranjskem pokopališču.

Ohranili ga bomo v lepem spominu!

KOLEKTIV in DRUŽBENOPOLITIČNE ORGANIZACIJE »IKOS« KRANJ!

**ZAHVALA**

Ob izgubi dragega očeta, starega očeta, deda, brata in strica

**JANEZA ZUPANA**

se iskreno zahvaljujemo za pomoč in izraze sožalja, vsem sosedom, sorodnikom, duhovščini, pevcem in kolektivom Alpetour, PTT Kranj, Planika, IMP Ljubljana, Osnovni šoli Cerklje, Iskra Indok, Ljubljanska banka Temeljna banka Gorenjske Kranj, Mehanični servis Senčur.

Vsem še enkrat iskrena hvala!

Vsi njegovi





Najboljši trije v tretji moški skupini: Marjan Šivic, Jaka Šporn in Franc Guzelj — Foto: J. Košnjek

## ALPSKO SMUČANJE

# Mojstri tudi na smučiščih

Skoraj 250 samostojnih obrtnikov, pri njih zaposlenih delavcev in učencev v gospodarstvu, upokojenih obrtnikov in zaposlenih na združenjih se je udeležilo nedeljskega gorenjskega tekmovanja v veleslalomu na Starem vrhu — Jeseničani skupni zmagovalci

**STARIH VRH** — Obrtno združenje iz Škofje Loke je ob pomoči loškega Smučarskega kluba Alpetour v nedeljo na Starem vrhu priredilo V. veleslalom obrtnikov Gorenjske za leto 1981. Udeležba je bila izredna, saj se je v prekrasnem vremenu na dobro pripravljeno, vendar zahtevni progi zbralo skoraj 250 tekmovalcev in tekmovalcev, med katerimi so bili tudi nekateri naši nekdanji znani smučarski reprezentanti in prvaki. Tekmovanja so se udeležili člani obrtnih združenj Jesenice, Kranj, Radovljica, Trtič, Domžale, Kamnik in Škofja Loka, potrdilo pa je dobro organizirano gorenjskih obrtnikov, ki vzorno sodelujejo tudi na drugih področjih. Tekmovanja in zaključne slovesnosti se je udeležil tudi predsednik škofovske občinske skupščine Viktor Žakelj. Predstavniki prireditelja škofovskega zdru-

žanja se ob tej priložnosti zahvaljujejo vsem tekmovalcem za številno udeležbo, prav tako pa tudi vsem, ki so pomagali, da je tekmovanje tako dobro uspelo. Prihodnje tekmovanje obrtnikov v veleslalomu bosta organizirali kamniško oziroma domžalsko združenje.

Tekmovalke in tekmovalci so bili razdeljeni v več skupin. Moški v prvo skupino do 25 let, v drugo skupino od 25 do 35 let, v tretjo skupino od 35 do 45 let, v četrto skupino od 45 do 55 let in v peto skupino nad 55 let. Enake starostne kategorije so imele tudi ženske.

**REZULTATI — ŽENSKESKE:** skupina 4 nad 45 let: 1. Slava Zupančič (Kranj); 2. Marija Križaj (Trtič); skupina 3 od 35 do 45 let: 1. Maja Mali (Domžale), 2. Maja Mihečič (Kranj), 3. Mija Porenta (Škofja Loka); skupina 2 od 25 do 35 let: 1. Romana Lakota (Radovljica), 2. Nevenka Veskovič (Jesenice), 3. Breda Bernik (Jesenice); skupina 1 do 25 let: 1. Karmen Maretič (Škofja Loka), 2. Dušica Prestor (Jesenice), 3. Jana Zupan (Radovljica).

**MOŠKI** — skupina 5 nad 55 let: 1. Anton Štiherle (Radovljica), 2. Silvo Jeklar (Jesenice), 3. Stojan Potočnik (Radovljica); skupina 4 od 45 do 55 let: 1. Matevž Lukanc (Trtič), 2. Pavle Porenta (Škofja Loka), 3. Peter Križaj (Trtič); skupina 3 od 35 do 45 let: 1. Jaka Šporn (Jesenice), 2. Marjan Šivic (Trtič), 3. Franc Guzelj (Škofja Loka); skupina 2 od 25 do 35 let: 1. Stane Štefančič (Jesenice), 2. Lado Stare (Jesenice), 3. Franc Kosirnik (Kamnik); skupina 1 do 25 let: 1. Tomaž Bernik (Jesenice), 2. Janez Veber (Jesenice), 3. Lado Torkar (Trtič).

Med ženskimi ekipami je zmagovalo združenje Jesenice v postavi Nevenka Veskovič in Dušica Prestor pred Radovljico (Romana Lakota, Jana Zupan) in Kranjem (Slava Zupančič in Maja Mihečič). Četrte so bile Ločanke, pete Domžalčanke in šeste Trtičanke. Med moškimi ekipami so prav tako slavili Jeseničani (Franc Vavpotič, Jaka Šporn, Stane Štefančič in Tomaž Bernik) pred Ločani (Pavle Porenta, Franc Guzelj, Pijo Lapanja in Pavle Kavčič) in Trtičani (Lukanc Matevž, Marjan Šivic, Stane Gaberc in Lado Torkar). Sledijo Radovljčani, Domžalčani in Kranjčani. Skupni zmagovalci so postali Jeseničani pred Radovljčani, Škofjeločani, Kranjčani, Domžalčani in Trtičani.

J. Košnjek



Veteranki med tekmovalkami: Slava Zupančič iz Kranja in Marija Križaj iz Trtiča — Foto: J. Košnjek



Jeseničani, Radovljčani in Ločani so zasedli prva tri mesta v ekipnem seštevku med gorenjskimi združenji. Na fotografiji njihovi predstavniki s pokali — Foto: J. Košnjek

Kar 3500 ljubiteljev smučarskega teka se je pognalo po smučinah na 7. trnovskem maratonu. Lep sončen dan in dobro pripravljene proge so nudile rekreativcem pravi užitek. **REZULTATI — MARATON 42 KM, MOŠKI:** 1. Reberšak (Elan Beg.) 2:02,15, 2. T. Djuričič (Kr. gora) 2:02,17, 3. D. Djuričič (VP 1098) 2:04,04; **ŽENSKESKE:** 1. Munič (01) 2:32,11, 2. Kordež (Jamnik) 2:37,57, 3. Jelovčan (Triglav) 2:46,58; **15 KM MOŠKI:** 1. Česnik (Gorje) 44,24, 2. Gregorič (Ihan) 44,25, 3. Premože (Dol) 45,32; **ŽENSKESKE:** 1. Korošec (Trig.) 54,07, 2. Kokalj (Ihan) 54,57, 3. Premože (Dol) 56,31; **PIONIRJI, 10 KM:** 1. Kosmač (Gorje) 33,20, 2. Šimenc (Dol) 34,25, 3. Kavčič (Kokrica) 34,47; **PIONIRKE:** 1. Smrekar (Dol) 34,49, 2. Nagode (Gorje) 38,54, 3. Pogačnik (Ihan) 39,01; **SLO — VOJAKI — MILICA 12 KM:** Koščak (ZEM) 59,01, 2. Zupan (VP 1098) 1:00,17, 3. Lebar (VP 2249) 1:00,19; **VETERANI NA 42 KM:** 1. Osovnik 2:27,33, 2. Dolenc 2:28,13, 3. Rozman 2:30,19. Foto: Mali

## Posvet o aktivnostih RK na Gorenjskem

# Večja vloga RK

**Škofja Loka** — Konec januarja so se na tretjem posvetu o aktivnosti Rdečega križa na Gorenjskem sestali predsedniki in sekretarji občinskih odborov RK iz vseh gorenjskih občin. Posveta sta se udeležila tudi predsednik skupščine RK Slovenije Maks Klanjšek in sekretarka republiškega odbora RK Slovenije Ivica Znidaršič.

Na posvetu so predlagali, naj bi v prihodnje v okviru akcije NNNP posvetili še večjo pozornost izobraževanju in usposabljanju prebivalstva predvsem glede zdravja in higijene ter tudi glede razvijanja pristnih medsebojnih odnosov. Predvsem gre tu za sosedsko pomoč, za pomoč starejšim občanom; v zimskem času, ko starejši občani le s težavo zapuščajo stanovanja in težje hodijo po opravkih, bi morali mladi člani RK in drugi aktivisti RK prav njim posvetiti posebno pozornost. Spregovorili so tudi o preventivni vzgoji v naseljih z gosto naseljenim prebivalstvom, kjer načrtovalci naselij nemalokrat pozabljajo na osnovne potrebe zdravih ljudi, vrsta gradbenih ovir pa onemogoča samostojno življenje težjih invalidov.

RK Slovenije ima že 35-letno tradicijo izobraževanja in usposabljanja prebivalstva. Številni priročniki, brošure, zloženke so na voljo prebivalstvu, v ta okvir pa sodijo tudi zdravstvena predavanja, tečajji nege bolnika in poškodovanca na domu, usposabljanje članov ekip prve

pomoči itd. Usposabljanje in izobraževanje je zaživel v manjših krajih in na šolah, najti pa bi bilo treba primerne oblike za širjenje te vrste vzgoje v združenem delu in še posebej med prebivalci gosto naseljenih krajev.

Udeleženci posveta so sklenili, naj bi se v prihodnje izboljšalo preventivno izobraževanje in sicer s tesnim sodelovanjem med RK, Zavodom za socialno medicino in higieno, zdravstvenih skupnosti ter organov s področja ljudske obrambe in družbene samozasčite. Občinske zdravstvene skupnosti naj bi tudi občinskim organizacijam Rdečega križa namenjale več sredstev za njihovo preventivno delovanje.

Na posvetu so spregovorili tudi o pripravah RK na problemske konference SZDL o družbenih organizacijah in društvih. Prenekatere OK SZDL so premalo seznanjene z uspehi in težavami občinskih in krajevnih organizacij RK. RK si mora prizadevati, da se bo preko delegatov vključil v skupne oblike delovanja KK in OK SZDL. Bolj ali manj uspešno se že vključuje v svobodno menjavo dela kot eden od izvajalcev dejavnosti SIS za zdravstvo, socialno skrbstvo in izobraževanje ter oddelkov za LO in DS. RK mora v programih vseh navedenih dejavnosti dobiti mesto, ki ga ima tudi po zakonih s področja socialne politike, zdravstva, izobraževanja in ljudske obrambe.

B. Čufar

## Kurilno olje po kapljicah

Februarja bo na Petrolovih črpalkah na Gorenjskem več kurilnega olja — Omejitve v porabi veljajo še naprej

**Kranj** — V januarju so na Petrolovih bencinskih črpalkah po Gorenjskem prodali 390 ton kurilnega olja; v to količino je seveda všteta samo drobna prodaja, za katero skrbi Petrol — Tozd Prodaja na drobno Kranj, medtem ko za večje porabnike — tudi tiste, ki imajo v oskrbi prednost — oskrbujejo iz skladišča Zaloga.

«Ze ta mesec bo vsaj po zagotovilih — kurilnega olja nekaj več,» zatrjuje direktor Tozd Trgovina na drobno Franc Tolar, «tako da ga bomo v drobni prodaji lahko prodali približno 500 ali 600 ton. Najbrž pa tudi ta količina še ni takšna, da bi zadostila povpraševanju.» Na Gorenjskem je namreč 26 Petrolovih servisov, kurilno olje pa točijo na 21, vendar pa so dnevne količine na posamezni črpalci različne; — v Kranju, kjer dnevno stočijo 38 odstotkov vse prodaje na drobno na Gorenjskem, imajo črpalke na voljo 3000 litrov kurilnega olja, medtem ko na primer črpalca v Žireh le po 400 litrov na dan, skupno pa stočijo v omejeni količini 25 litrov vsakemu po 60 ton kurilnega olja na dan. Prav zaradi teh omejitev se zaenkrat ni mogoče izogniti čakanju in vrstam ob urah, ko začnejo na črpalkah točiti. «Čprav potrošnikom kdaj pa kdaj zmanjka strpnosti, pa pri Petrolu menimo, da nikogar, ki ogreva stanovanje na olje, to zimo

ne zebe. Dobave so redne, črpalke odprte vsak dan, če pa je kurilnega olja malo, je seveda takole varčevanje nujno, čeprav ni prijetno.»

Po 15. februarju bodo verjetno iz skladišča Zaloga tudi začeli voziti kurilno olje zasebnikom v cisterne, več olja pa bo tudi na črpalkah. Februarja in marca naj bi torej nadomestili januarski primanjkljaj. Seveda pa letošnje količine prodane olja ne bodo dosegle lanske, ko je bilo na črpalkah na Gorenjskem prodano 8000 ton kurilnega olja ali za 40 odstotkov manj kot leto poprej. V drobni prodaji naj bi letos količina olja na Petrolovih črpalkah ne preseгла 7000 ton, kar je tudi v skladu z zniževanjem porabe kurilnega olja v Sloveniji. Ogrevanje s tekočimi gorivi pa je postalo tako drago, da bo verjetno v naslednjih kurilnih sezonah kar precej sedanjih potrošnikov izbralo druge načine kurjenja; vrste za kurilno olje bodo v bodoče krajše, konice v oskrbi sredi zime pa prav tako. Seveda pa bo ob pripripi naftni pipi potrebno najti še druge učinkovitejše načine za varčevanje s tem tako dragocnim gorivom.

L. M.

## PRIMERNA KNJIGA ZA PREDŠOLSKE OTROKE

V vrtcu Najdihojca na Planini bo Mladinska knjiga v dneh od četrta, 12. februarja, pa do srede, 18. februarja, razstavljala knjige primerne za predšolske otroke. Oglejte si zanimivo razstavo knjig za vašega otroka in morda tudi za vas, ki bo odprta vsak dan, razen nedelje od 9. do 17. ure.



## NESREČE

### AVTOBUS TRČIL V TOVORNAK

**Škofja Loka** — V četrtek, 5. januarja, ob 5.20 se je na regionalni cesti Škofja Loka — Žiri v Lopi petila prometna nezgoda zaradi primerne hitrosti in prekratke varnostne razdalje. Voznik avtobusa Janez Šega (roj. 1938) iz Škofje Loke je vozil proti Škofji Loki, v je na odseku ceste, ki je v gradnji, hitel voznika tovornega avtobusa Jožeta Podbevška (roj. 1957) Domžal, ki je zaviral zaradi ceste. Voznik avtobusa je pritisnil na zavore, vendar zaradi kratke varnostne razdalje ni pravočasno ustavil in je odletel v tovornjak. Pri trčenju avtobusa v avtobusu ranjena potnika Tina Hren iz Poljan in Vinko Kozelj iz Žirovskega vrha. Škode na avtobusu pa je za 170.000 din.

### NEZGODA S TRAKTORJEM

**Kranj** — V petek, 6. februarja, ob 18. uri se je na gozdni poti v borštu pripetila prometna nezgoda. Voznik traktorja Franc Marjan (roj. 1947) iz Strahinja je pri s traktorjem iz Udin boršta prodiral hinju. Voznik je na vrhu klana poledeneli cesti zaviral, zato je traktor zaneslo in se je prevrnil. Voznik in sopotnik Anton Košnjek (1956) iz Strahinja sta se pravočasno odskočila. Pri padcu pa je Marjanek ranil in so ga prepeljali v Klinični center. Škode na traktorju je za 50.000 din.

### NENADOMA V LEVO

**Selca** — V nedeljo, 8. februarja, nekaj po polnoči se je na regionalni cesti pripetila prometna nezgoda. Voznik osebnega avtomobila Mirko Gartner (roj. 1958) je peljal proti Škofji Loki, v Selcah pa ga je hiteval voznik osebnega avtomobila Mirko Pogačnik (roj. 1959) s Prešern. Prav tedaj pa je voznik Gartner zaviral v levo, tako da sta avtomobila trčila. V nesreči je bil voznik Gartner ranjen in so ga prepeljali v Klinični center. Škode na vozilih je za 1000 dinarjev.

### NEZGODA PRI PRIHITEVANJU

**Kranj** — V nedeljo, 8. februarja, ob 16.30 se je na regionalni cesti Kranj — Mengeš pripetila prometna nezgoda. Voznik osebnega avtomobila Ivan Kuhar (roj. 1958) iz Ljubljane je peljal proti Kranju in prehitel voznika Andreja Vreka iz Zg. Doline. Prav tedaj pa je iz nasprotne smeri pripeljal voznik osebnega avtomobila Janko Anžič (roj. 1958) iz Besnice, ki se je sicer umikal, vendar no, da bi preprečil trčenje, je zaviral, pa je voznik Kuhar trčil vanj. V nesreči ni bil nihče ranjen, škoda na vozilih pa je za 60.000 din.



**ŠENTPRIMOŽ V PODJUNI** — V novem družbenem domu Šentprimozu v Podjuni na Koroškem je bil v soboto, 7. februarja, ples »Danice«, ki ga vsako leto prireja kulturno-umetniško društvo »Danica«. Toda letos je bil ta njihov praznik še bolj prazničen, saj so poleg organizirani v novozgrajenem domu, ki so ga poleg avstrijske mladine pomagale graditi tudi slovenske mladinske brigade. Sobotnega plesa »Danice« je bil 26. maja lani pa je že služil namenu. Potreben je bil Šentprimozu in vsem okoliškim krajem ta dom, po že dejstvo, da se v tem času le štiri nedelje v njem ni nič dogajalo, pa v njem vsak teden trikrat pevske vaje, enkrat na teden se tu zbira pri telovadbi žene, plesni tečaj je vsak teden, mladina ima tu svoje prostore, gledališka skupina in drugi. Sobotnega plesa »Danice« je eden največjih družabnih dogodkov teh krajev, sta se udeležila avstrijski konzul v Ljubljani, g. Stern, jugoslovanski konzul v Celovcu Alfonz Naveršnik, predsednik Zveze koroških partizanov Ivan Wutte-Luc in predstavnik ZKO Kranj Janez Eržen. Za uvod v to obiskano družabno prireditev je zapel mešani pevski zbor »Danica«, ki je v počastitev Prešernovega dne v program vnesel pesem »Zdravljico« v priredbi Jožeta Leskovarja. — Foto: D. Dolenc